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Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, tasitlar kac yetki belgesi eki tasit belgesine kaydedilir?

A) Sadece bir yetki belgesi eki tasit belgesine,

B) Sadece iki yetki belgesi eki tasit belgesine,

C) Sadece iig yetki belgesi eki tasit belgesine,

D) Sadece dort yetki belgesi eki tasit belgesine,

Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Araglarda yapilan tadilatlarin ilgili mevzuata uygun ve arag tescil belgesine islenmis olmasi
zorunludur.

B) Sogutma tertibati bulunanlar hari¢ romork ve yari romorklarda yakit deposu bulundurulamaz.

C) Sogutma tertibati bulunan rémork ve yar1 romorklarda sadece sogutma tertibatinin galistirilmasi igin
gereken yakit deposu bulundurulabilir.

D) Tasitlarin yakit depolarinin toplam hacimlerine Maliye Bakanlig1 tarafindan sinirlama getirilebilir.

Aracin hangi lastiklerine zincir takilir?

A) Aracin tiim lastiklerine

B) Motordan hareket alan gekisli lastiklere

C) Aracin 6n lastiklerine

D) Motordan hareket almayan lastiklere

Asagidakilerden hangisi aracin haftahk bakiminda yapilir?

A) Hava filtresinin kontrolii

B) Vantilator kayist gerginligi kontrolii

C) Elektrik donanimi kontrolii

D) Lastik hava basinglarinin kontrolii

Bir trafik kazasi sonucu bilinci kaybolmus kazazedede beyin hasari olup olmadigi nasil anlasilir?

A) G0z bebeklerinin biiyiikligiindeki farkliliktan,

B) Boyundaki sigkinlikten,

C) Deride goriilen bolgesel kizarikliktan,

D) Viicut sicakligimin yiikselmesinden,

Karayolu Tasima Yonetmeligi kapsamindaki faaliyetlerde cahisan/cahstirllan soforlerin kac

yasindan giin almamis olmalari sarttir?

A) 61

B) 62

C) 63

D) 65

Haritalar iizerindeki kirmizi renkli kiiciik iicgen flamalar ( bayraklar) nereleri gostermek icin

kullanilir?

A) Giimriik kapilarini

B) Turistik bolgeleri

C) Yasak bolgeleri

D) Hava limanlarini

Asagidakilerden hangisi “Tehlikeli Maddeler Zorunlu Sorumluluk Sigortasimin” konusudur?

A) Tehlikeli maddenin kaybi.

B) Tehlikeli maddenin sizarak eksilmesi.

C) Tehlikeli maddenin ugarak havaya karigmasi.

D) Tehlikeli maddeyi iireten, depolayan, tasiyan veya satanlarn kusurlu olup olmamasina bakmaksizin,
bu maddenin dogrudan etkisiyle iigiincii sahislarda bedeni ve maddi zarara yol agilmasi.
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9) Sorumluluk sigortasi tazminatina yol acan ve yurticinde meydana gelen olay, sigorta ettiren veya
hak sahibi tarafindan 6grenildigi tarihten itibaren kac is giinii icinde sigorta sirketine ihbar edilir?
A) 15
B) 30
C) 45
D) 60
10) Patlayic1 ve parlayici maddelerin yiiklenmesi ve bosaltilmasi sirasinda ka¢ metre mesafe icerisinde
sigara, cakmak, kibrit v.b. maddeler kullanilmaz?
A) 10
B) 20
C) 30
D) 40
11) Tehlikeli madde tasiyan arac siiriiciisiiniin hiz simirlar ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Yerlesim yerlerinde 20 km/h, sehirlerarasi yollarda 30 km/h, otoyollarda 50 km/h
B) Yerlesim yerlerinde 25 km/h, sehirlerarasi yollarda 40 km/h, otoyollarda 55 km/h
C) Yerlesim yerlerinde 30 km/h, sehirlerarasi yollarda 50 km/h, otoyollarda 60 km/h
D) Yerlesim yerlerinde 40 km/h, sehirlerarasi yollarda 50 km/h, otoyollarda 60 km/h
12) Asagidakilerden hangisi “Mobil Izleme Sisteminin” faydalarindan birisi degildir?
A) Aragla ilgili bilgilere erigim.
B) Siiriicii denetiminin saglanmasi.
C) Personelin egitilmesi.
D) Internetten arag izleme.
13) Asagidakilerden hangisi iz korliigiiniin sonucu degildir?
A) Nesneleri fark etmenin zorlagmasi.
B) Arag ergonomisinde degisim.
C) Yaya trafiginin tehlikeye girmesi.
D) Ani degisimlerin yakalanmasinin zorlasmasi.
14) Asagidakilerden hangisi karar alma davramsi olarak adlandirilmaz?
A) Olasi segenekleri belirleme.
B) Diisiinmeden hareket etme.
C) Her segenekte izlenecek yolu belirleme.
D) Sonuglarin istenirligini belirleme.
15) Ticari amacla yiik ve yolcu tasimaciligl yapan arag siiriiciileri, devamh olarak 4,5 saatlik arac

kullanimindan sonra en az ne kadar siire dinlenmek zorundadirlar?
A) 30 dakika

B) 35 dakika
C) 45 dakika
D) 60 dakika
16) Kavsaklarda ilk gecis kurallarindan hangisi yanhstir?
A) Biitiin stiriiciiler dogru gegmekte olan tramvaylara yol vermelidir.
B) Ana yoldaki siiriiciiler tali yoldan ¢ikan siiriiciilere yol vermelidir
C) Donel kavsak disindaki siiriictiler kavsak i¢indeki araglara yol vermelidir.
D) Kontrolsiiz kavsaklarda sagdaki araca yol verilmelidir.
17) Aragta siiriicii koltugu ayari nasil olmahdir?
A) Koltuk yiiksekte ve direksiyona yakin olmali.
B) Koltuk yiiksekte ve direksiyona uzak olmali.
C) Direksiyona olan uzaklik, omuzlar koltuga dayali, bilekler direksiyonun 12 noktasina degecek sekilde
ayarlanmali.
D) Koltuk rahat, geriye dogru iyice yatmis olmali.
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18) Yan yana ¢izilmis iki devamh c¢izginin anlam nedir ve bu ¢izgi boyunca hangi yasak getirilmistir?
A) Karayolunu boliinmiis yol durumuna getirmistir ve ¢izgilerin soluna ge¢mek kesinlikle yasaktir.
B) Cizgi boyunca durmak, duraklamak ve park etmek yasaktir.
C) Karayolunu tek yonlii yol durumuna getirmistir ve 6ndeki araglar1 gegmek yasaktir.
D) Karayolunu tek yonlii hale getirmistir ve agir araglarin sol tarafa gegmesi yasaktir.
19) Araglarda bulunan “ABS” fren sisteminin gorevi asagidakilerden hangisidir?
A) El freni gorevi yapar.
B) Acil frenleme aninda tekerleklerin kilitlenmesini 6nleyerek siiriiciiye direksiyon hakimiyeti saglar.
C) Fren sisteminin yardimcisidir.
D) Kalkis aninda ¢ekis giiciinii artirir.
20) Motorlu araclarda; viraj icinde gereginden fazla gaza basmanin veya fren yapmanin etkileri
asagidakilerden hangisidir?
A) Tekerleklerin yol ile temas1 daha da azalir ve kayma hareketi kolaylasir.
B) Viraj daha giivenli ve hizli doniiliir.
C) Merkez-kag kuvveti azalarak giivenli doniis saglanir.
D) Tekerleklerin yol ile temasi daha da artar ve kayma hareketi 6nlenir.
21) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yonetmeligi’nin kapsam disindadir?
A) Kamuya agik karayolunda motorlu tasitlarla yapilan yolcu ve esya tagimalari.
B) Tasima isleri komisyonculugu yapanlar.
C) Tasimacilik faaliyetlerinde yararlanilan her tiirlii tasit, arag, gereg, yap1 ve tesisleri.
D) Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tagimalar.
22) Yoldan gelen titresimlerin araca ge¢mesini engellemek icin arag iizerinde bulunan sisteme ne ad
verilir?
A) Fren sistemi
B) Siispansiyon sistemi
C) Sasi sistemi
D) Direksiyon sistemi
23) Ayak veya bacaktaki kanamayr azaltmak icin basin¢ uygulanacak boélge asagidakilerden
hangisidir?
A) Gobek bolgesi
B) Kasik i¢ kismi
C) Bacak dis kismi
D) Dizin 6n iist kismi
24) | - Kanayan yere parmakla basin¢ uygulamak.
Il - Kanayan yeri kalp seviyesinden yukarida tutmak.
11 - Turnike uygulamak.
IV - Kanayan bolgeye tiitiin veya tentiirdiyot siirmek.
Yukaridakilerden hangisi veya hangileri kanama durdurma metodu olarak uygulanmaz?
A) Yalnz |
B) Yalniz III
C) Yalmiz IV
D) Ivelll
25) Sigorta policelerinde aksi kararlastirilmadi ise, policenin baslama ve bitis giinlerinde sigorta
Tiirkiye saati ile kacta baslar ve kacta sona erer?
A) Sabah 08.30 da baslar, aksam 17.30 da biter.
B) Sabah 08.30da baslar, aksam 17.00 da biter
C) Oglen 12.00 da baslar, dglen 12.00 de biter
D) Sabah 09.00 da baslar, aksam 17.30 da biter
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26) Karayolu Tasima Kanunu’na gore; sigortacilar hak sahibinin kaza veya zarara iliskin belgeleri
sigortaciya ilettigi tarihten itibaren, sorumluluk sigortas1 simirlar1 icinde kalan miktar1 hak
sahibine kag is giinii icerisinde 6demek zorundadir?

A) 5 is giinii iginde
B) 8 is giinii i¢inde
C) 10 is giinii i¢inde
D) 30 is gilinii iginde

27) Hastane atiklar1 hangi tehlikeli madde sinifina girer?
A) Yakicit madde
B) Bulasict madde
C) Zehirli madde
D) Asindirict madde

28) Bir kisinin kendisini karsisindaki Kisinin yerine koyarak, olaylara onun bakis acisiyla bakmasi ve o
kisinin duygu ve diisiincelerini dogru olarak anlamasi, hissetmesi ve bu durumu ona iletmesi
siirecine ne ad verilir?

A) Kisilik tanim1 yapabilme yetenegi
B) Empati yetenegi

C) Bireyin kendini ifade edebilme giicii
D) Yaraticilik yetenegi

29) “Uluslararas1 Karayolu Tasimacihgi Yapan Tasitlarda Calisan Personelin Calisma Siirelerine
Iliskin Avrupa Anlasmasi” (AETR)’na gore; yirmidort saatlik siire icinde siiriiciiniin dinlenme
siiresi kesintisiz en az toplam kac saattir?

A) 5 saat
B) 6 saat
C) 11 saat
D) 24 saat
30) isaretleme reflektorii hangi araclarda ve ka¢ adet bulundurulmahdir?
A) Biitlin motorlu ve motorsuz araglarda 1 adet
B) Sadece motorlu araglarda 1 adet
C) Ozel otomobillerde 1 adet
D) Motosiklet ve motorlu bisiklet harig, biitiin motorlu araglarda en az 2 adet

31) Cok seritli yollarda siiriiciiler araglarini hangi seritten siirmek zorundadirlar?
A) Gidise ayrilan seritlerin bos olanindan
B) Gidise ayrilan seritlerin en solundan
C) Gidise ayrilan seritlerin ortasindan
D) Yol ve trafik durumuna gore, hizinin gerektirdigi seritten

32) Reaksiyon mesafesi nelere baghdir?

A) Siiriiciiniin yorgun olup olmadigina,
B) Yol zemininin ¢camurlu olmasina,
C) Arag lastiklerinin yeniligine,

D) Yolun egimine,

33) “Kavsaklar kazalarin olusmasinda biiyiik bir potansiyeldir.”

Kavsaklara yaklasmada siiriiciiler i¢cin en dogru davrams asagidakilerden hangisidir?
A) Yavaglamali ve gitmek istenilen yoniin sinyali verilmeli.
B) Trafik 15181 yesil yaniyorsa hiz kesmeden devam edilmeli.
C) Trafik 15181 yesil yanarken kavsakta trafik yogunlugu olsa bile gecis hakki kullaniimali.
D) Kavsaktan diiz gegilecekse 3 veya 4 seritli yollarda en sol seride erken girilmeli.
34) Asagidakilerden hangisi aracin kayma nedenlerinden birisi degildir?
A) Asirt hiz
B) Sert direksiyon manevralari
C) Frene sert basma ve ani fren
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D) Motorun hararet yapmasi

35) Asagidakilerden hangisi durus mesafesini etkilemez?
A) Yolun egimi
B) Yiik durumu
C) Lastik durumu
D) Trafik kontrolleri
36) Kavsaklara yaklasirken ka¢c metre kala serit degistirmek yasaktir?
A) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi diginda 150 m.
B) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi disinda 200 m.
C) Yerlesim birimi iginde 60 m, yerlesim birimi diginda 250 m.
D) Yerlesim birimi i¢inde 70 m, yerlesim birimi disinda 300 m.

37) Aksine bir isaret bulunmadikga, siiriiciilerin béliinmiis yollarin hangi boliimiine girmesi yasaktir?
A) Kars1 yonden gelen trafik i¢in ayrilan boliime girmek yasaktir.

B) Gidise ayrilan kismin en sol seridine girmek yasaktir.
C) Gidise ayrilan kismin en sag seridine girmek yasaktir.
D) Gidise ayrilan kismin orta seridine girmek yasaktir.

38) Sollama yapildiktan sonra sol seritte ne zamana kadar ilerlenir?

A) Kars1 yonden gelen arag goriilene kadar.

B) Istenildigi kadar.

C) Gegilen arag dikiz aynasindan goriilene kadar.
D) Gegilen arag isaret verene kadar.

39) Ticari amacla yiik ve yolcu tasimaciligi yapan arag siiriiciilerinin hafta tatili ile ilgili olarak

asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) 6 giinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra en az 1 giin
B) 5 giinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra en az 1 giin
C) 5 giinliik arag¢ kullanma siiresinden sonra en az 2 giin
D) 6 giinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra en az 2 giin
40) Ticari tasit kullanan siiriiciiler icin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ilgili mevzuatin 6ngdrdiigii Mesleki Yeterlilik Belgesine sahibi olmalart sarttir.
B) Takografi bulunmayan veya takograflari isler durumda olmayan tasitlar ile trafige ¢ikmamalari
gerekir.
C) Araglara ait takograf kayitlarin1 kayit tarihinden itibaren 1 ay siireyle araglarinda muhafaza etmeleri
zorunludur.
D) Hepsi
41) Asagidakilerden hangisi kaza 6nleme formiilii degildir?
A) Tehlikeyi 6nceden fark etmek.
B) Dogru tepkiler verebilmek.
C) Dogru tepkileri zamaninda gosterebilmek.
D) Sabirla sonucu beklemek.

42) Siiriiciiniin sicil bilgileri, is deneyimi, saghk ve egitim durumu, siiriicii belgesi uygunlugu, siiriicii
kariyer planlamasi, siiriicii egitimi ve gerekli sertifikalarin tedariki, siiriicii harcirahlariin tespiti
ve giizergah avanslarinin belirlenmesi gibi bilesenler asagidakilerden hangisinin temel
bilesenleridir?

A) Siirticii Bilgi Takip Sistemi
B) Miisteri Iliskileri Yonetimi
C) Giizergah Planlama

D) Depo Antrepo Operasyonlari
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43) Tehlikeli madde tasiyan arag¢ siiriiciileri onlerindeki araglar1 yerlesim birimi disindaki
karayollarinda en az ka¢ metre mesafeden takip etmelidir?
A) 20
B) 30
C) 50
D) 60
44) Asagidakilerden hangisi kasko sigortalarinda kesinlikle teminat disinda kalir?
A) Aracin ¢alinmasi.
B) Aragta tasima sinirindan fazla yiik ve yolcu tasinmasi yiiziinden meydana gelen zararlar.
C) Aracin yanmasi.
D) Aracin devrilmesi.
45) Asagidakilerden hangisi zorunlu sigorta cesitlerinden birisi degildir?
A) Koltuk Ferdi Kaza Sigortasi
B) Nakliyat Emtia Sigortasi
C) Tehlikeli Maddeler Sorumluluk Sigortasi
D) Tiipgaz Sorumluluk Sigortasi
46) Asagidakilerden hangisi iilke, kita gibi genis alanlar1 gostermek icin kullanilan ve o6lcegi 1/500.000
den Kkiiciik olan haritalardir?
A) Kiigiik 6lgekli haritalar
B) Siyasi haritalar
C) Biiyiik 6l¢ekli haritalar
D) Beseri ve ekonomik haritalar
47) Asagidakilerden hangisinin kaza aminda Kkirilmasi halinde, akcigerlere batarak zarar verme
ihtimali vardir?
A) Kaburga kemigi
B) Omurga kemigi
C) Uyluk kemigi
D) Kaval kemigi
48) Kaygan zeminli bir viraja girildiginde ara¢ 6nden kaymaya basladiginda asagidakilerden hangisini
yapmak dogrudur?
A) Frene basmamak ve direksiyonu kayan yoniin tersine ¢evirmek.
B) Frene basmamak ve direksiyonu kayan yonde gevirmek.
C) Frene basmak ve direksiyonu kayan yonde gevirmek.
D) Gaza basmak ve direksiyonu kayan yoniin tersine ¢evirmek.
49) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, asagidakilerden hangisi uluslararasi yolcu ve esya tasimalari
kapsaminda degildir?
A) Tirkiye’ye demiryolu, denizyolu veya havayoluyla gelen yolcunun, esyanin ve kargonun varis
yerlerinden ticiincii iilkelere yapilan tagimalart.
B) Tiirkiye’den karayolu tasitlari ile diger tilkelere yapilan ikili tagimalari.
C) Diger iilkelerden karayolu tasitlar ile Tiirkiye’ye yapilan ikili tagimalari.
D) indirme, bindirme ve/veya yiikleme bosaltma yerleri, tasimay1 yapan tasitin ait oldugu iilke tasimalar.
50) Kamyon, kamyonet tiirii motorlu araclarin periyodik muayeneleri ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) 1lk iki yas sonunda ve devaminda iki yilda bir,
B) ilk ii¢ yas sonunda ve devaminda iki yilda bir,
C) Ik iki yas sonunda ve devaminda yilda bir,
D) ilk bir yas sonunda ve devaminda yilda bir,
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1) Suriye ile baglantiy1 saglayan simir kapisi asagidakilerden hangisidir?
A) Habur

B) Ipsala

C) Onciipinar

D) Tiirkgozii

2) |- Aragla ilgili bilgilere erigim.

Il - Siiriicii denetiminin saglanmas.

Il - Personelin egitilmesi.

IV - Internetten arag izleme.

Yukaridakilerden hangileri “Mobil izleme Sisteminin” faydalarindandir?

A) 1111V
B) I-I11-IV
C) I-1I-NI-1IV
D) I-11-111

3) Sorumluluk sigortas1 tazminatina yol acan ve yurticinde meydana gelen olay, sigorta ettiren veya hak sahibi
tarafindan 6grenildigi tarihten itibaren kac is giinii icinde sigorta sirketine ihbar edilir?

E) 15

F) 30

G) 45

H) 60

4) Asagidaki tehlikeli madde siniflarindan hangisinde birlikte yiikleme yasagi vardir?

A) Simnif 6.1 — Sinif 8

B) Sinif 1 — Sinif 4.1 - Sinuf 5.2

C) Sinif 5.1 - Simif 3

D) Sinif 4.3 - Sinif 2

5) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi tasima islerinde istihdam edilenlerin haklar1 ve
sorumluluklar: arasinda degildir?

A) Tagima islerinde istihdam edilenler hizmet akdine tabidir.

B) Hizmet akdi yapilmadan personel istihdam edilebilir.

C) Yetki belgesi sahipleri, ¢alisanlarinin iicretlerini, sosyal giivenlik ve 6zliik haklarim1 zamaninda ve tam olarak vermek
zorundadirlar.

D) Tasima islerinde istihdam edilenler isyeri ve is giivenligini tehlikeye diigiirecek fiil ve eylemlerde bulunamazlar.
6) Giizergah kat etme siiresi kis doneminde en fazla kag saattir?

A) 144 saat

B) 192 saat

C) 154 saat

D) 162 saat

7) Yakici tozlarla temas halinde viicudun dis kismindaki (eller, gozler ve boyundaki) nem neden tehlikelidir?
A) Zehirlenme tehlikesi vardir.

B) Eller hissiz hale gelir.

C) Her zaman alerjik reaksiyonlara yol agarlar.

D) Bu tiir tozlar 6zellikle viicudun nemli kisimlarinda yanmalara yol agarlar.

8) Fiziki haritalarda su ile ilgili detaylar hangi renk ile gosterilmektedir?

A) Siyah

B) Mavi

C) Yesil

D) Kirmiz1

9) “Kendini tamma penceresi”’ne gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kendince veya bagkalarinca bilinmeyen alan bilinmeyen alandir.

B) Kendince ve baskalarinca bilinen alan agik alandir.

C) Kendince bilinmeyen fakat baskalarinca bilinen alan kor (yar1 agik) alandir.

D) Kendince bilinen fakat bagkalarinca bilinmeyen alan kor (yar1 agik) alandir.
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10) “Otobiis, kamyon ve cekicilerin karayolu iizerinde ariza ve uzun siireli birakilmasi halinde, normal hava
sartlarinda en az .............. net olarak goriilebilecek sekilde ................ ebadinda teknik sartlara uygun engel
isaretinin konulmasi zorunludur.”

Yukaridaki boslugu doldurunuz.

A) 100 metreden- 150x25 cm.

B) 150 metreden - 150x25 cm.

C) 100 metreden - 150x50 cm.

D) 150 metreden — 150x50 cm.

11) Boliinmiis karayolunda meydana gelen trafik kazasinda asagidakilerden hangisi asli kusur sayilir?

A) En soldaki seridi siirekli isgal etmek

B) Ondeki araca arkadan ¢carpmak

C) Aracin cinsine ve teknik yapisina uygun olmayan hizla gitmek

D) Takip mesafesine uymamak

12) Tlgili mevzuata gore karayollarinda yapilacak sabit veya seyyar agirhk kontrolii esnasinda, aracin azami
toplam agirhiginin en ¢ok % kaci kadar tarti toleransi taninir?

A)% 2

B)%5

C)% 10

D)% 12

13) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Arag siiriiciileri, serit degistirmeden once, girecegi seritte siiriilen araglarin giivenle gegislerini beklemek zorundadirlar.
B) Arag siiriiciileri, trafigi aksatacak veya tehlikeye sokacak sekilde serit degistirmemek zorundadirlar.

C) Arag siiriiciileri, gidise ayrilan yol bdliimiiniin en son seridini siirekli isgal etmemek zorundadirlar.

D) iki yonlii dort veya daha fazla seritli yollarda, motosiklet, otomobil, kamyonet, minibiis ve otobiis disindaki araglari
siirenler, gegme ve donme disinda en sol seridi izlemek zorundadirlar.

14) Haz ile siiriiciiniin goriis acis1 arasinda nasil bir iliski vardir?

A) Hiz arttikga goriis agis1 azalir.

B) Hiz arttikga goriis acis1 gogalir.

C) Hiz arttikga goriis agisi sabitlenir.

D) Hizla gériis agis1 arasinda bir iliski yoktur.

15) Servis freni bozuk araclari ¢eken araclar saatte ka¢ kilometrenin iistiinde bir hizla siirillemez?

A)10

B) 15

C)20

D) 25

16) Reaksiyon mesafesi asagidakilerden hangisine baghdir?

A) Siiriiciiniin yorgun olup olmadigina

B) Yol zemininin gamurlu olmasina

C) Arag lastiklerinin yeniligine

D) Yolun egimine.

17) 11 saatlik Kesintisiz giinliik dinlenme siiresi haftada 3 defadan fazla olmamak iizere en az Kkag¢ saate
indirilebilir?

A) 8

B) 9

C)10

D)12

18) Kopriiciik kemigi kiriklarinda kazazedenin hangi bolgesi tespit edilir?

A) Gogiis

B) Omuz

C) Kol

D) Boyun
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19) Suni solunum sonucu tekrar nefes almaya baslayan kazazedeye asagidakilerden hangisi uygulanir?
A) Hemen ayaga kaldirilir.

B) Yan yatis pozisyonu aldirilir.

C) Surt iistii yatirilarak bas1 yiikseltilir.

D) Yiiz iistii artirilarak karin alt kismu yiikseltilir.

20) Kavsaklara yaklasirken ka¢ metre kala serit degistirmek yasaktir?

A) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi diginda 150 m.

B) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi disinda 200 m.

C) Yerlesim birimi i¢inde 60 m, yerlesim birimi diginda 250 m.

D) Yerlesim birimi i¢inde 70 m, yerlesim birimi diginda 300 m.

21) Karayolu Tasima Kanunu’na gore; sigortacilar hak sahibinin kaza veya zarara iliskin belgeleri sigortaciya
ilettigi tarihten itibaren, sorumluluk sigortasi sinirlar icinde kalan miktar1 hak sahibine kac¢ is giinii icerisinde
6demek zorundadir?

A) 5 is giinii iginde

B) 8 is giinii iginde

C) 10 is giinii iginde

D) 30 is giinii iginde

22) Asagidakilerden hangisi esya/kargo tasimaciigi alaninda faaliyet gosterecek gercek ve tiizel kisilere verilecek
yetki belgesi tiirlerinden birisi degildir?

A) A tiirii yetki belgeleri

B) C tiirii yetki belgeleri

C) K tiirii yetki belgeleri

D) M tiirii yetki belgeleri

23) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yiikiin aracin boyunu énden 1 metre, arkadan 1 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

B) Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 2 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

C) Yiikiin aracin boyunu énden 2 metre, arkadan 2 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

D) Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 3 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

24) Ortaya cikan bir yanginla miicadele etmek i¢in, arag siiriiciisii toz dolu yangin sondiiriiciiyii en dogru nasil
kullanmahdir?

A) Toz huzmesi araciligiyla yanginin ¢iktig1 yere yukaridan miidahale etmelidir.

B) Alevlere daima ortadan disariya dogru miidahale etmelidir.

C) Yanginin ¢ikis yerini riizgar yoniinde, asagidan ve 6nden baslayarak sondiirmelidir.

D) Kiigiik yanginlarda bile, giivenlik nedenlerinden &tiirii yangin sondiiriictiniin tamami kullanilmalidir.

25) Harita yonleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Ust kenar ¢izgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney , sag kenar ¢izgisi kuzey , sol kenar ¢izgisi bati

B) Ust kenar gizgisi kuzey, alt kenar ¢izgisi giiney, sag kenar ¢izgisi dogu, sol kenar ¢izgisi bat1

C) Ust kenar ¢izgisi kuzey, alt kenar cizgisi dogu, sag kenar ¢izgisi giiney, sol kenar ¢izgisi bati

D) Ust kenar gizgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney, sag kenar ¢izgisi bat1 , sol kenar ¢izgisi kuzey

26) Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kendini kiigiik hissedenler yasam sorunlariyla daha iyi bas edebilir.

B) Baska insanlarin kisi {izerindeki baskis1 ve kisinin bunun etkisinde yasamasi basarisiz bir yasami getirir.

C) Diger insanlarin kisi iizerindeki baskis1 kisiyi mutlu eder.

D) insan deprem, enflasyon gibi kendi kontroliinde olmayan unsurlar1 kontrol etmeye calisarak daha mutlu olur.
27) Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ehliyetsiz traktor siiriiciisiine arkadan garpan siiriicii kusursuzdur.

B) Kirmizi 1g1kta veya yetkili memurun "DUR" isaretinde durmayan siiriicii asli kusurludur.

C) Tagima sinirinin iistiinde yiik veya yolcu alan siiriicii asli kusurludur.

D) isaret vermeden veya verildigi anda serit degistiren siiriicii asli kusurludur.
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28) Kavsaklar, tiineller, kopriiler ve baglant1 yollarinda ve buralara yerlesim birimleri icinde ve yerlesim birimleri
disinda kac metre mesafede duraklamak yasaktir?
Yerlesim yerleri icinde (metre) Yerlesim yerleri disinda (metre)

A) 5 100
B) 10 100
C) 15 15

D) 50 150

29) Asagidakilerden hangisi aracin direksiyonunun zor dénmesinin nedenidir?

A) Lastiklerin havasi olmas1 gereken degerden azdir.

B) Lastiklerin havasi olmas1 gereken degerden fazladir.

C) On lastikler agmnustir.

D) Arka lastikler aginmustir.

30) Aracin iki saniyede kat edecegi yol uzunlugu hangi mesafenin kontrolii i¢in kullanilir?
A) Fren mesafesi

B) Durus mesafesi

C) Takip mesafesi

D) Intikal mesafesi

31) Sisli havalarda, aracin kayganhk faktorii artiginda asagidakilerden hangisi yapilir?
A) Hiz azaltmadan yola devam edilir.

B) Uzun farlar yakilarak, hiz azaltmadan yola devam edilir.

C) Kisa farlar yakilarak, hiz kesmeden yola devam edilir.

D) Takip mesafesini arttirarak, yolun sagindaki yol ¢izgisi takip edilir.

32) “Uluslararasi Karayolu Tasimacihigi Yapan Tasitlarda Calisan Personelin Calisma Siirelerine Iliskin Avrupa
Anlasmas1” (AETR)’na gore; yirmidort saatlik siire icinde siiriiciiniin dinlenme siiresi kesintisiz toplam kac saattir?
E) 5 saat

F) 6 saat

G) 11 saat

H) 24 saat

33) Bir kazazedenin ambulansa bindirilis yonii nasil olmahdir?

A) Ayaklar 6nde olacak sekilde.

B) Bas kismu 6nde olacak sekilde.

C) Yaralanma durumuna gére degisir.

D) Y6n 6nemli degildir.

34) Karayollarinda trafige ¢ikarilacak araglarin yiiklii veya yiiksiiz azami yiikseklikleri ka¢ metredir?
A)4.00 m

B)4.30 m

C)4.50m

D)5.00 m

35) Motor ¢calisma zamanina gore nasil simiflandirilir?

A) Iki ve bes zamanli

B) Bir ve dort zamanlh

C) Bir ve ii¢ zamanl

D) iki ve dért zamanl

36) Karh yiizeylerde, hangi lastik tipi daha etkin tutunma saglar?

A) Genis lastik

B) Dar lastik

C) Havas inik lastik

D) Hepsi

37) Asagidakilerden hangisi Kisiligi etkileyen faktorlerdendir?

A) Ornek aldigi kisi gibi konusmak veya giyinmek.

B) Kisilerin goriiniisiine bakarak ise almak.

C) Kisiyi tamidiktan, inceledikten sonra onun hakkinda karar vermek.

D) Kisi hakkinda duyumlara bakarak incelemeden karar vermek.

10



ULASTIRMA DENiZCiLiK VE HABERLESME BAKANLIGI
SRC4 SORULARI VE CEVAP ANAHTARLARI

38) Kalp masaju ile suni solunumu yalmizca bir ilk yardimci uygulamak zorunda kalirsa, sirasiyla yapilacak islem
asagidakilerden hangisidir?

A) 15 kalp masaj1 — 2 suni solunum

B) 15 kalp mesaj1 — 1 suni solunum

C) 15 suni solunum — 2 kalp masaji

D) 15 suni solunum —1 kalp masajt

39) Siirekli olarak 4,5 saatlik arac kullanma siiresi sonunda alinacak mola siiresi en az ka¢ dakika olmaldir?

A) 30 dakika

B) 35 dakika

C) 45 dakika

D) 60 dakika

40) Ticari amacla yiik ve yolcu tasimacihi@i yapan arag¢ soforlerinin 24 saatlik herhangi bir siire icinde toplam
olarak kac saatten fazla arac siirmeleri yasaktir?

A) 5

B) 8

C) 9

D)11

41) Motorlu araclarda, serit degistirmelerde asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Serit degistirmeden 6nce gegmek igin isaret vermis baska aracin olmamasi gerekir.

B) Gegmek istenilen aracin bagka bir arac1 gegmek igin isaret vermemis olmasi gerekir.

C) Gegmek amact ile girilecek seritten gelen araglarin giivenle gegislerini beklemek gerekir.

D) isaret verildigi anda aniden serit degistirmek gerekir.

42) “Arac sahipleri, satin alma veya giimriikten ¢ekme tarihinden itibaren ........... icinde tescil yaptirmak iizere,
hurdaya ¢ikarma halinde de ¢ikarilis tarihinden itibaren ........ icinde yetkili tescil kurulusuna tescilin silinmesi icin
gerekli bilgi ve belgelerle yazili olarak miiracaat etmek zorundadirlar.”

Yukaridaki boslugu doldurunuz.

A)lay-3ay

B)3ay-1ay

C)3ay-2ay

D)2ay - 1 ay

E)

43) Gegis iistiinliigii olan araglarin gidis ve cikislarinin yapildig: yerleri belirten isaret levhalarina ka¢ metrelik
mesafe icinde park etmek yasaktir?

A) 5

B) 10

C)15

D) 20

44) ki yonlii trafigin kullamldig: tasit yollarinda karsi yonden gelen araclarin gecisini zorlastiran bir durum varsa
gecisi kolaylastirmak i¢in siiriiciiler asagidakilerden hangisini yapmak zorundadir?

A) Hizini azaltarak yoluna devam etmek.

B) Selektor yaparak gelen araci uyarmak.

C) Karsidan gelen aracin durmasini beklemek.

D) Aracini sag kenara yanastirmak, gerektiinde saga yanasarak durmak.

45) Asagidakilerden hangisi uykusuz yola ¢ikan siiriiciiniin gosterdigi davramslardan biri degildir?

A) Tedirginlik

B) Algilama bozuklugu

C) Dikkatini toplayamama

D) Sinyal vererek serit degistirme

46) Tasima birimi iizerindeki turuncu renkli ikaz levhalarim agmaktan ve takmaktan kim sorumludur?

A) Giivenlik danigmani

B) Yiikleyen

C) Arag siiriictisii

D) Arag sahibi
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47) Asagidaki isaret hangi tehlikeyi belirtmektedir?

A) Su dolum istasyonunu

B) Gida maddeleriyle birlikte yiikleme yasagini
C) Cevre igin tehlike olusturan bir maddeyi

D) Zehirli bir kat1 maddeyi

48) Tarifeli yolcu ve kargo tasimaciligi yapan yetki belgesi sahipleri asagidakilerden hangisine uymak zorundadir?

A) Zaman tarifesine

B) Ucret tarifesine

C) Tasima giizergahina
D) Hepsi

49) K1 yetki belgesi icin basvuran gercek Kisilerin, ticari olarak kayit ve tescil edilmis esya tasimaya mahsus 6zmal

tasitlarla en az kac¢ ton tasima kapasitesine sahip olmalarn sarttir?

A) 25

B) 50

C) 75

D) 100

50) Asagidakilerden hangisi zorunlu sigorta cesitlerinden birisi degildir?
E) Koltuk Ferdi Kaza Sigortasi

F) Nakliyat Emtia Sigortasi

G) Tehlikeli Maddeler Sorumluluk Sigortasi

H) Tiipgaz Sorumluluk Sigortasi
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04.06.2011 TARIHLIi SRC4 SINAVI SORULARI

1) Gegis iistiinliigiine sahip araclarin giris ve cikis yerlerini gosteren isaret levhalarina her iki yonde ka¢c metre
mesafede park etmek yasaktir?

A)5

B) 10

C) 15

D) 20

2) Kavsaklarda ilk gecis kurallar ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Biitiin stiriiciiler dogru gegmekte olan tramvaylara yol vermek zorundadir.

B) Ana yoldaki siiriictiler tali yoldan ¢ikan siiriiciilere yol vermelidir.

C) Donel kavsak disindaki siiriiciiler kavsak i¢indeki araglara yol vermelidir.

D) Kontrolsiiz kavsaklarda sagdaki araca yol vermelidir.

3) Asagidakilerden hangisi aracin hizinin azaltilmasi gereken yerlerden degildir?
A) Kavsaklar

B) Gegitler

C) Tepe tistleri

D) Boliinmiis yollar

4) Uluslararas1 Karayolu Tasimacilig1 Yapan Tasitlarda Calisan Personelin Calismalarina iliskin Avrupa
Anlasmasi (AETR)’na gore; herhangi bir onbes giinliik siirede, toplam tasit kullanma siiresi kag saati
gecemez?

A) Altmis saat

B) Yetmis saat

C) Seksen saat

D) Doksan saat

5) Ticari amagla yiik ve yolcu tasimacilig1 yapan ara¢ Soforlerinin hafta tatili ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) 6 giinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra 1 giin

B) 5 giinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra 1 giin

C) 5 glinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra 2 giin

D) 6 giinliik ara¢ kullanma siiresinden sonra 2 giin

6) Dort saat otuz dakikalik tasit kullanma siiresinin sonunda siiriicii bir dinlenme siiresini kullanmaya
baslamayacaksa en az ka¢ dakikalik bir mola verir?

A) 30

B) 35

C) 40

D) 45

7) Uluslararasi1 Karayolu Tasimaciligi Yapan Tasitlarda Cahisan Personelin Calismalarina iliskin Avrupa
Anlasmasi1 (AETR)’na gore; her yirmidort saatlik siire icinde siiriiciiniin giinliik dinlenme siiresi Kkesintisiz en
az kac saattir?

A) 10

B) 11

C) 12

D) 14

8) Asagidakilerden hangisi siiriicii davranmis modeli bilesenlerinden degildir?
A) Hava kosullar

B) Yatkinliklar

C) Hareket belirleyicileri

D) Durumsal etkenler
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9) Asagidakilerden hangisi defansif siiriiciiliik icin 6nemli kurallardandir?
A) Probleme girmemek.

B) Problem tespit edildikten sonra ¢6zmek.

C) Problem olustuktan sonra uzmanina ¢6zdiirmek.

D) Problemi iyi anlamak.

10) Asagidakilerden hangisi siiriiciilerin eylemlerinde trafik acisindan beklenen verimliligin gerceklesmesi icin
tasimalari gereken nitelikler arasinda yer almaz?

A) Asgari diizeyde konsantrasyon becerisi

B) Dogrudan gozlem becerisi

C) Aracin hizini ve yoniinii dogrudan ayarlama becerisi

D) Yol ve trafik kosullarindaki risklerin farkinda olma bilinci

11) Karayoluyla tasinacak tehlikeli maddeler ADR s6zlesmesine gore kac simifa ayrilmistir?
A) Ug smifa

B) Bes sinifa

C) Yedi sinifa

D) Dokuz sinifa

12) Bir araca, iizerleri cizik olan tehlike etiketleri yapistirilms paketler yiiklenmek istendiginde siiriicii ne
yapmahdir?

A) Siiriicii bu paketlerin yiiklenmesine izin vermez, ¢linkii etiketleme kurallara uygun degildir.

B) Tehlikeli madde kontrolorii izin verirse siiriicii yiikleme yapabilir.

C) Siirticii yiikleme sorumlusunun garantisine itibar etmelidir.

D) Bu paket toplam ytikiin bir parcas1 oldugu i¢in, yiiklenmesinde bir sakinca yoktur, yiikletilir.

13) Asagidakilerden hangisi ADR’de belirtilen 5.2 sinifina girer?
A) Kendi kendine yanan maddeler

B) Organik peroksitler

C) Asidik maddeler

D) Yanicr sivi maddeler

14) Tehlikeli yiik tasiyan aragc siiriiciisiiniin bir kaza sirasinda nasil davranmasi gerektigini gosteren evrak
asagidakilerden hangisidir?

A) Tagima Irsaliyesi

B) Uygunluk Belgesi

C) Kaza/Yazilh Talimatlar

D) Radyoaktif Maddelerin Tasinmasina Ydnelik Tasima izni

15) Haritada bir noktanin mevKisi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Once enlemi sonra boylami okunur.

B) Once yiiksekligi sonra boylami okunur.

C) Once derinligi sonra yiiksekligi okunur.

D) Once boylami sonra enlemi okunur.

16) Harita iizerindeki derece, dakika ve yon bilgilerine gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Haritanin alt ve iist tarafindaki derece ve dakikalar boylami gosterir.

B) Haritanin sag ve sol iki yanindaki derece ve dakikalar enlemi gosterir

C) Boylamlar (E) isaretli olup, batiy1 gosterir.

D) Enlemler (N) isaretli olup, kuzeyi gosterir.

17) Yetiskin bir insana dakikada kac kez suni solunum uygulanir?
A) 10 — 15 arasi
B) 15— 20 aras1
C) 20 — 30 aras1
D) 40 — 50 arast
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18) Asagidakilerden hangisi kesik yaralanmalarinda ilk yardim énlemidir?
A) Yara kenarlarin1 birbirine yaklagtirarak sarmak.

B) Yara {izerini tentiirdiyotlu pamukla sarmak.

C) Kesilen bolgenin kalp seviyesinin altinda kalmasini saglamak.

D) Miidahale etmeden saglik kurulusuna sevk etmek.

19) Asagidakilerden hangisi sok belirtisi degildir?
A) Ciltte sogukluk, solukluk, nemlilik

B) Solunumun olmamasi

C) Solunum giigliigii

D) Uyuklama, huzursuzluk

20) Diz ile ayak arasindaki kemik kiriklarinda uygulanacak atelin boyu ne kadar olmahdir?
A) Topuktan dize kadar

B) Dizden kalgaya kadar

C) Topuktan kalcaya kadar

D) Topluktan koltuk altina kadar

21) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yonetmeligi’nin kapsam disindadir?
A) Kamuya acik karayolunda motorlu tasitlarla yapilan yolcu ve esya tagimalari.

B) Tasima isleri komisyonculugu yapanlar.

C) Tasimacilik faaliyetlerinde yararlanilan her tiirlii tasit, arag, gereg, yap1 ve tesisleri.
D) Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tagitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tasimalar.

22) C2 yetki belgesi icin bagvuranlarin, ticari olarak kayit ve tescil edilmis esya tasimaya mahsus en az kag
birim 6zmal tasiti olmasi sarttir?

Al

B) 3

C) 10

D) 12

23) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, P2 yetki belgesi sahiplerinin en az ka¢ adet dagitici elemana sahip
olmas gerekir?

A) 20

B) 30

C) 10

D) 25

24) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, esya ve kargo tasimaciliginda ¢ahisacak siiriiciilerin yas simiri ile
ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 60 yasindan glin almamis olmalar1 gerekir.

B) 63 yasindan giin almamis olmalar1 gerekir.

C) 64 yasindan giin almamis olmalar1 gerekir.

D) 65 yasindan giin almamis olmalar1 gerekir.

25) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Insan disindaki canlilar ile 6zelligi olan esyalarin tasinmasinda kullanilan tagitlar ile 6zel amagli/donanimli
tagitlarin bu 6zelliklerinin arag tescil belgelerinde belirtilmesi gerekmez.

B) Yetki belgesi sahiplerinin tagimalarda kullanacagi tasitlarin, ilgili mevzuatta belirtilen istiap haddi, agirlik, boyut
ve yliksekliklerine uygun olmasi zorunludur.

C) Esya tasimalarinda kullanilan kamyon, romork ve yar1 romorklarin kapali kasa veya tenteli veya brandali olmasi
sarttir.

D) Acik olarak taginmasi zorunlu olan esya, karayolu trafik giivenligini tehlikeye diisiirmeyecek sekilde yiiklenerek
ve baglanarak taginabilir.
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26) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, L2 yetki belgesi almak icin basvuranlarin, kendi adina kayit ve
tescil edilmis tasitlarimin istiap haddi en az ka¢ ton almahdir?

A) 50

B) 75

C) 150

D) 300

27) Tasimacinin kendi adina ticari olarak kayit ve tescil edilmis tasit veya tasitlarla sadece kendi esas istigal
konusu ile ilgili esya tasimacili@i yapmasi halinde, almasi gereken yetki belgesi tiirii asagidakilerden
hangisidir?

A) K1

B) K3

C) K2

D) H2

28) Bulgaristan’la baglantiy1 saglayan simir kapisi asagidakilerden hangisidir?
A) Habur

B) Ipsala

C) Hamzabeyli

D) Tiirkgozi

29) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi R1 yetki belgesi almak zorundadir?
A) Yurtigi tasima isleri organizatorliigii yapacaklar.

B) Yurtigi esya tasimaciligi konusunda acentelik yapacaklar.

C) Yurtigi esya tasimaciligi konusunda komisyonculuk yapacaklar.

D) Yurtici lojistik isletmeciligi yapacaklar.

30) Bir veya birden fazla gonderenden, toplu veya parca basi esyanin teslim alinarak isletmecinin gozetimi ve
denetimi altinda yiikleme, bosaltma, depolama, istifleme, aktarma ve gonderilene teslim gibi hizmetlerin
yapildig: yer asagidakilerden hangisidir?

A) Kargo

B) Acente

C) Nakliyat ambari

D) Nakliyat ambart isletmecisi

31) isaretleme mecburiyeti olan bir tasimada uygun bir ikaz yelegi hangi durumlarda bulundurulmahdir?
A) Sadece tank konteyner ile yapilan tagimalarda

B) Birden fazla tehlikeli madde tagimalarinda

C) Sadece sinif 3¢ ait tehlikeli madde tasimalarinda

D) Tiim tagimalarda

32) Dokme atik tasimasinda tehlike etiketleri (plakartlar) aracin neresine takilmahdir?
A) Her iki uzun kenarina ve arkaya

B) Sadece iki uzun kenarina

C) Sadece arkaya

D) Sadece sol kenara

33) Donemec veya tepe iistii gibi yerlerde bozulan araclar icin, kirmizi 151k cihazi veya kirmzi renkteki
yansiticinin dider aragc siiriiciileri tarafindan en az ka¢c metreden acikca goriilebilecek sekilde yerlestirilmesi
gerekir?

A) 50 metre

B) 100 metre

C) 150 metre

D) 200 metre
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34) Cekilen ve ceken arac arasindaki baglantinin uzunlugu kac metreyi gecerse iizerine kirmzi bez veya
kirmiz yansitici astlmahidir?

A) 25

B) 3,5

C)45

D) 5,5

35) Yiiklii ve yiiksiiz agirhklar: gosteren madeni levha aracin neresinde ve hangi ebatta olmahdir?
A) Kasanin arka kapak ortasinda 24x24 cm. ebadinda

B) Kasanin sag yan kapak ortasinda 24x24 cm. ebadinda

C) Kasanin sol yan kapak ortasinda 24x24 cm. ebadinda

D) Kasanin her ii¢ kapaginin ortasinda 24x24 cm. ebadinda

36) Yapilan tespit sonucunda belirlenen limitlerin iizerinde alkollii icki aldig1 ikinci defa tespit edilen
siiriiciilerin siiriicii belgeleri ne kadar siireyle gecici olarak geri alinir?

A) 3ay

B) 6 ay

C) 1yl

D) 2 yil

37) Kuru havada takip mesafesi ne kadar olmahdir?
A) 2 saniyede kat edilecek yol mesafesi kadar
B) 3 saniyede kat edilecek yol mesafesi kadar
C) 4 saniyede kat edilecek yol mesafesi kadar
D) 5 saniyede kat edilecek yol mesafesi kadar

38) Frenleme mesafesinin degisiklik gostermesinde asagidakilerden hangisi etkili degildir?
A) Aracin hizi

B) Yol ylizeyinin durumu

C) ABS

D) Yolun egimi

39) Teknik acidan giivenli siiriis icin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Hizin viraja girilmeden azaltilmasi gerekir. Viraj icinde gaz kesmek aracin arkasinin savrulmasina neden olur.

B) Hiz arttik¢a daha uzaga bakilarak trafikte olusabilecek durumlar 6nceden tahmin edilmeye ¢alisilmalidir.

C) Miimkiin oldukga trafikteki diger araglarla ayni hizda gidilmelidir. Ortalama ve istikrarli bir sekilde seyretmek

tehlikeleri azaltir.

D) Ondeki arag her zaman yeterli emniyet mesafesinden takip edilmeli, ancak ileride sollama yapilmayacaksa araya

ara¢ girmesine izin verilmemelidir.

40) Yerlesim birimleri icinde ve yerlesim birimleri disinda bulunan kavsaklar, tiineller, kopriiler ve baglanti

yollarina en az kac metre mesafede duraklama yapilamaz?

A) Yerlesim birimleri i¢inde 5 metre, yerlesim birimleri disinda 100 metre
B) Yerlesim birimleri i¢inde 10 metre, yerlesim birimleri disinda 150 metre
C) Yerlesim birimleri i¢inde 15 metre, yerlesim birimleri disinda 140 metre
D) Yerlesim birimleri iginde 5 metre, yerlesim birimleri disinda 150 metre

41) Kamyon, kamyonet tiirii motorlu araclarin periyodik muayeneleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) 1lk iki yas sonunda ve devaminda iki yilda bir,
B) ilk ii¢ yas sonunda ve devaminda iki yilda bir,
C) Ik iki yas sonunda ve devaminda yilda bir,

D) Ilk bir yas sonunda ve devaminda yilda bir,
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42) Gogiisteki acik yaralanmanin en 6nemli tehlikelerinden birisi asagidakilerden hangisidir?
A) Kalp atisinin hizlanmasi

B) Kalp atiginin azalmasi

C) Yaranin kolay mikrop almast

D) Gogiis kafesine giren havanin akcigeri kiigiiltmesi

43) Kavsaklara yaklasirken kac metre kala serit degistirmek yasaktir?
A) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi disinda 150 m.
B) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi disinda 200 m.
C) Yerlesim birimi i¢cinde 60 m, yerlesim birimi disinda 250 m.
D) Yerlesim birimi i¢inde 70 m, yerlesim birimi disinda 300 m.

44) Asagidakilerden hangisi kasko sigortalarinda kesinlikle teminat disinda kalir?

A) Aracin ¢alinmasi.

B) Aragta tasima sinirindan fazla yiik ve yolcu tasinmasi yiiziinden meydana gelen zararlar.
C) Aracin yanmasi.

D) Aracin devrilmesi.

45) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, yurt ici tasimalarda, gonderen tarafindan gonderilen esya icin
diizenlenen; esyanin icerigini, agirh@ini, hacmini, paketleme veya ambalaj sekli ile gercek degerini belirleyen
ve gonderenin beyanina dayanan ilgili mevzuat hiikiimleri uyarinca diizenlenen belge asagidakilerden

hangisidir?

A) Sevk irsaliyesi

B) Tasima senedi

C) Fatura

D) Tasima s6zlesmesi

46) Asagidakilerden hangisi etkili ve basaril iletisimin kosullar1 arasinda yer almaz?
A) Yargilama yerine tanimlama

B) Denetleme yerine isbirligi

C) Igtenlik yerine art niyet

D) Umursamazlik yerine deger verme

47) Asagidakilerden hangisi gecis iistiinliigiine sahip araclardan degildir?
A) Cankurtaran veya 6zel amagh tasitlarla, yarali ve acil hasta tagiyan araglar,

B) Sanik veya suclulari takip eden veya genel giivenlik ve asayis i¢in olay yerine giden zabita araglari.

C) Trafik giivenligini koruma veya trafik kazasina el koyma amaciyla olay veya kaza yerine giden trafik hizmetlerine

ait araclar.
D) Gorev hali disindaki itfaiye araglari ile benzeri acil miidahale araglari.

48) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Saga ve sola devamli virajlar isareti, birbirini 100 metreden daha kisa mesafede takip eden tehlikeli virajlarin

varhigini belirtmektedir.

B) Goriis kisitlanmasi ve iki seritli yollarda sollama (ge¢cme) yasag virajlar i¢in gecerli degildir.
C) Virajlara giriste, giivenlik i¢in en dnemli faktor “giris hiz1”dir.

D) Hiz1 azaltmakla, virajda karsilasilacak etkiler en aza indirilmis olur.

49) Asagidakilerden hangisi araclar yiiklenirken dikkat edilmesi gereken kurallardandir?
A) Yiikiin karayoluna diismemesi i¢in ara¢ yavas siirtilmelidir.

B) Yiikiin karayoluna akmamasi, kaymamasi i¢in ara¢ yavas siirtilmelidir.

C) Yiikiin her tiirlii yolda dengesinin bozulmamasi i¢in ara¢ yavas ve dikkatli stiriilmelidir.

D) Yiik karayoluna degmeyecek, diismeyecek, akmayacak, dengeyi bozmayacak, siiriis giivenligini etkilemeyecek

sekilde araca ytiiklenmelidir.
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50) Dort zamanh motorlarda calisma sirasi asagidakilerden hangisidir?
A) Emme-sikistirma-atesleme-egzoz
B) Sikistirma-emme-atesleme-egzoz
C) Atesleme-emme-sikistirma-egzoz
D) Emme-atesleme-sikistirma-egzoz
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17.09.2011 TARIHLI SRC4 SINAVI SORULARI

1) Arizal aracin freni bozuk ise ¢ceken aracin hizi saatte en fazla ka¢ kilometre olmahdir?
A) 10
B) 15
C) 20
D) 25

2) Yan yana ¢izilmis iki devamh ¢izginin anlam nedir ve bu ¢izgi boyunca hangi yasak getirilmistir?
A) Karayolunu boliinmiis yol durumuna getirmistir ve ¢izgilerin soluna gegmek kesinlikle yasaktir.

B) Cizgi boyunca durmak, duraklamak ve park etmek yasaktir.

C) Karayolunu tek yonlii yol durumuna getirmistir ve dndeki araglari gegmek yasaktir.

D) Karayolunu tek yonlii hale getirmistir ve agir araglarin sol tarafa gegmesi yasaktir.

3) Asagidaki durumlarin hangisinde araclarin sagindaki Seritten gecilebilir?

A) En sol seridi isgal eden ve solunda geg¢is seridi birakmayan hizl araglarin,

B) Orta seritten giden agir ve yiiklii araglarla 6zel amagh tasitlarin,

C) Yavas seyreden araclar ile lastik tekerlekli traktorler ile motorsuz araglarin,

D) Yolun ortasindan giden tramvaylar ile gorev icab1 yolun solunda bulunan gegis iistiinliigiine sahip araglarin,

4) Trafik kontrollerinde hiz sinirlarinin asilip asilmadigim tespit etmekte kullanilan cihazlarin yeri
konusunda dnceden siiriiciiyii ikaz eden cihazlar1 araclarinda bulunduranlara verilen ceza
asagidakilerden hangisidir?

A) Hafif para cezasi ve dort aydan alt1 aya kadar hafif hapis cezasi

B) Agir para cezasi ve sekiz aya kadar hapis cezasi

C) Sadece agir para cezast

D) Sadece agir hapis cezast

5) Aracin en az iki Soforle kullanilmasi halinde her 30 saatlik siirede her bir Sofor en az kac saat kesintisiz
olarak dinlenmek zorundadir?

A) 7 saat

B) 8 saat

C) 10 saat

D) 12 saat

6) Asagidakilerden hangisi hiz korliigiiniin sonucu degildir?
A) Nesneleri algilamanin zorlagsmasi

B) Yaya trafiginin tehlikeye girmesi

C) Bakis alaninin uzaga odaklanmasi

D) Arag ergonomisinde degisim

7) Asagidakilerden hangisi arac takip sistemlerinin faydalarindan degildir?
A) Araclarn siirekli glivenligini saglar.

B) Araclarin kaza yapmalarini engeller.

C) Is hacmini ve kalitesini yiikseltir.

D) Zamandan ve yakittan tasarruf saglar.

8) ADR’ye gore, asagida belirtilen tehlike etiketi hangi Sinifa girmektedir?
A) Patlayic1 maddeler ve patlayici madde iceren nesneler

B) Yanici sivi maddeler

C) Farkl1 tehlikeleri olan maddeler

D) Organik peroksitler
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9) Hangi durumda bir kamyonun iizerinde bulunan ikaz levhasi kapatilmah veya kaldirilmahdir?
A) Tehlikeyi tanimlayacak numara olmadig1 zaman

B) Tehlikeli madde i¢in UN numaras1 yok ise

C) Aragcta tehlikeli madde bulunmuyorsa

D) Yakin bir mesafeye tasima yapildigi zaman

10) Karayolu Tasima Kanunu’na gore; sigortacilar hak sahibinin kaza veya zarara iliskin belgeleri
sigortaciya ilettigi tarihten itibaren, sorumluluk sigortasi sinirlar icinde kalan miktar1 hak sahibine kag i$
giinii icerisinde 6demek zorundadir?

A) 5 is giinii iginde

B) 8 is giinii i¢inde

C) 10 is giinii i¢inde

D) 30 is glinii icinde

11) Asagidakilerden hangisi zorunlu sigorta cesitlerinden birisi degildir?
A) Koltuk Ferdi Kaza Sigortasi

B) Nakliyat Emtia Sigortasi

C) Tehlikeli Maddeler Sorumluluk Sigortasi

D) Tiipgaz Sorumluluk Sigortasi

12) Asagidaki haritalardan hangisi kiiciik 6l¢ekli haritadir?
A) Ankara haritasi

B) Tiirkiye haritasi

C) Avrupa haritasi

D) Diinya haritasi

13) C2 yetki belgesi icin basvuranlarin, ticari olarak kayit ve tescil edilmis esya tasimaya mahsus en az kag
birim 6zmal tasiti olmasi Sarttir?

A) 6

B)8

C) 10

D) 12

14) Asagidaki kanama tiirlerinden hangisinde hayati tehlike s6z konusudur?
A) Toplardamar kanamasi

B) Atardamar kanamasi

C) Kilcaldamar kanamasi

D) Kulak kanamasi

15) Kafasina darbe alan yarahda asagidaki hallerden hangisi goriiliir?
A) Uyku hali

B) Konusma bozuklugu

C) Bulanti-kusma

D) Hepsi

16) Lastik basinci ile kat edilen yol arasindaki baglant1 agisindan asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Lastik basinci diistiikge kat edilen mesafe azalir.

B) Lastik basinci diistiik¢e kat edilen mesafe artar.

C) Lastik basinci arttikca kat edilen mesafe azalir.

D) Lastik basici ile kat edilen mesafe arasinda bir baglant1 yoktur.

17) Asagidakilerden hangisi araclarda birinci derece giivenlik gereci degildir?
A) Hava yastig1

B) Aynalar

C) Isiklar

D) Lastikler
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18) Aracin su dolu derin bir ¢cukura girmesi nedeniyle, fren balatalarinin 1slanmasi halinde frenin tutunma
ozelliginin azaldig1 durumlarda asagidakilerden hangisi yapilir?

A) Fren balatalarinin kurumasi i¢in beklenir.

B) Fren balatalarinin kurumasi i¢in birkag sefer kisa siirelerde hafifce frene basilip birakilir.

C) Fren balatalarinin kurumast i¢in hiz artirilir.

D) Fren balatalarinin kurumasi i¢in hiz azaltilir.

19) Kavsaklara yaklasirken ka¢ metre mesafe icinde Serit degistirmek yasaktir?
A) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi disinda 150 m.
B) Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi disinda 200 m.
C) Yerlesim birimi i¢inde 60 m, yerlesim birimi disinda 250 m.
D) Yerlesim birimi i¢inde 70 m, yerlesim birimi disinda 300 m.

20) Birbirine baglanan iki arac arasindaki acikhi@in/mesafenin kac metreyi gecmemesi gerekir?
A) 3 metre
B) 4 metre
C) 5 metre
D) 6 metre

21) Tasit Soforlerinin, araclara ait takograf kayitlarim kayit tarihinden itibaren ne kadar siireyle
araclarinda muhafaza etmeleri gerekmektedir?

A) 15 giin

B) 1ay

C)3ay

D) 6 ay

22) Bir kisinin kendisini karsisindaki Kisinin yerine koyarak, olaylara onun bakis a¢isiyla bakmasi ve o
Kkisinin duygu ve diisiincelerini dogru olarak anlamasi, hissetmesi ve bu durumu ona iletmesi siirecine ne
ad verilir?

A) Kisilik tanim1 yapabilme yetenegi

B) Empati yetenegi

C) Bireyin kendini ifade edebilme giicii

D) Yaraticilik yetenegi

23) Tehlikeli madde tasiyan siiriiciilerinin uymasi gereken hiz limitleri asagidakilerden hangisidir?

Yerlesim yeri icinde Yerlesim yeri disinda Otoyolda
A) 30 km. 50 km. 80 km.
B) 40 km. 60 km. 70 km.
C) 20 km. 40 km. 50 km.
D) 30 km. 50 km. 60 km.

24) Asagidakilerden hangisi kasko sigortalarinda kesinlikle teminat disinda kahr?

A) Aracin ¢alinmast.

B) Aracta tagima sinirindan fazla yiik ve yolcu taginmas: yiiziinden meydana gelen zararlar.
C) Aracin yanmasi.

D) Aracin devrilmesi.

25) “Fiziki haritalarda yeryiizii Sekillerini daha belirgin gosterebilmek icin yiikselti basamaklar: renklerle
ifade edilir.” Buna gore yesil renk hangi yiikselti basamaklarim gosterir?

A) 0-500 m. aras1 yiikseltileri

B) 500-1000 m. aras yiikseltileri

C) 1000-1500 m. arast yiikseltileri

D) 2000 m. ve lizeri yiikseltileri
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26) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Insan disindaki canlilar ile dzelligi olan esyalarin tasinmasinda kullanilan tasitlar ile 6zel amagli/donaniml
tasitlarin bu 6zelliklerinin arag tescil belgelerinde belirtilmesi gerekmez.

B) Yetki belgesi sahiplerinin tasimalarda kullanacagi tasitlarin, ilgili mevzuatta belirtilen istiap haddi, agirlik,
boyut ve yiiksekliklerine uygun olmasi zorunludur.

C) Esya tasimalarinda kullanilan kamyon, rémork ve yar1 romorklarin kapali kasa veya tenteli veya brandali
olmas: sarttir.

D) Acik olarak tasinmasi zorunlu olan esya, karayolu trafik giivenligini tehlikeye diistirmeyecek sekilde
yiiklenerek ve baglanarak tasinabilir.

27) Bilinci acik gogiis agrisi olan hasta/yaral hangi pozisyonda sevk edilmelidir?
A) Yar1 oturus pozisyonu

B) Sirtiistii yatis pozisyonu

C) Yan yatis pozisyonu

D) Yiiziikoyun yatis pozisyonu

28) Asagidakilerden hangisi bozuk amortisoriin arag iizerindeki etkilerinden birisi degildir?
A) Direksiyon sertlesir

B) Fren zayiflar

C) Siispansiyon yumusar

D) Motor titresimli ¢alisir

29) Agir tonajh tasitlarin hafif tonajh tasitlara gore durma mesafeleri ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Aracin tonaj1 durma mesafesini etkilemez.

B) Daha kisa mesafede durur.

C) Daha uzun mesafede durur.

D) Diger tasitlar ile ayn1 mesafede durur.

30) Kavsaklarda ilk gecis kurallar ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Biitiin siirticiiler dogru gecmekte olan tramvaylara gecis hakki vermek zorundadir.

B) Donel kavsak disindaki siiriiciiler kavsak icindeki araclara gecis hakki vermek zorundadir.

C) Trafik yogunlugu bakimindan kollar1 esit olan kavsakta soldaki arac siirticiileri sagdaki araca gecis hakki
vermek zorundadir.

D) Motorlu arag siirticiileri lastik tekerlekli traktor ile is makinesine gecis hakki vermek zorundadir.

31) isaretleme reflektorii hangi araclarda ve ka¢ adet bulundurulmahdir?
A) Biitiin motorlu ve motorsuz araglarda 1 adet

B) Sadece motorlu araglarda 1 adet

C) Ozel otomobillerde 1 adet

D) Motosiklet ve motorlu bisiklet harig, biitiin motorlu araglarda en az 2 adet

32) Birlesik 2 hafta icinde toplam ara¢ kullanma siiresi ka¢ saati asamaz?
A) 60 saat
B) 70 saat
C) 80 saat
D) 90 saat

33) Asagidakilerden hangisi siiriiciiniin sahip olmasi gereken zihinsel ve psikomotor becerilerden birisi
degildir?

A) Refleks

B) El-ayak koordinasyonu

C) Karar verme/muhakeme yetenegi

D) Baskalarina kars1 yargi ve tutumlar
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34) Yanan benzinin sondiiriilmesinde suyun kullanilmamasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Benzinin su ve hava ile tehlikeli bir birlesim olusturmasi.

B) Suyun buharlasarak sondiirme ¢aligmalarini 6nlemesi.

C) Benzinin sudan hafif olmasi ve suyun iistiinde ylizerek yanmaya devam etmesi.

D) Suyun alevi gériinmez yapmast.

35) Karayollar1 Motorlu Arag¢lar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortasi yaptirmadan trafige ¢cikan motorlu
aracin, Kisilere verdigi zararlar nereden karsilanir?

A) Kasko sigortasindan

B) Mali sorumluluk sigortasindan

C) Kaza sigortasindan

D) Karayolu trafik garanti sigortas1 hesabindan

36) Sinmir kapilar ile bu kapilardan ¢ikis yapilan iilke eslesmesinde asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Artvin/Sarp sinir kapist - Giircistan

B) Kirklareli/Derekdy sinir kapisi - Yunanistan

C) Gaziantep/Karkamis sinir kapisi - Irak

D) Hatay/Yayladag: sinir kapisi — iran

37) Tasimasi yapilan esyalarin fatura ve konsimentoda yazih miktarlariin detayh bir Sekilde
belirtilmesini teminen diizenlenen belge asagidakilerden hangisidir?

A) Mal faturasi

B) Ceki listesi

C) CMR belgesi

D) Giimriik ¢ikis beyannamesi

38) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, yurt ici tasimalarda, gonderen tarafindan gonderilen esya icin
diizenlenen; esyanin icerigini, agirh@ini, hacmini, paketleme veya ambalaj Sekli ile gercek degerini
belirleyen ve gonderenin beyanina dayanan ilgili mevzuat hiikiimleri uyarinca diizenlenen belge
asagidakilerden hangisidir?

A) Sevk irsaliyesi

B) Tasima senedi

C) Fatura

D) Tasima s6zlesmesi

39) Karayollan Trafik Yonetmeligi’ne gore, yiik tasimasinda kullanilan ve azami agirhg: 3.5 tonu asan,
ancak 12 tonu asmayan motorlu araclara ne ad verilir?

A) N1 sinifi

B) N2 sinifi

C) M1 sinifi

D) M2 simifi

40) Motorlu araclarda; viraj icinde gereginden fazla gaza basmanin veya fren yapmanin etkileri
asagidakilerden hangisidir?

A) Tekerleklerin yol ile temasi1 daha da azalir ve kayma hareketi kolaylasir.

B) Viraj daha giivenli ve hizl1 doniiliir.

C) Merkez-kag¢ kuvveti azalarak giivenli doniis saglanir.

D) Tekerleklerin yol ile temas1 daha da artar ve kayma hareketi onlenir.

41) Kuru havada kullanilan aracin iki saniyede kat edecegi yol uzunlugu asagidakilerden hangisinin
kontrolii i¢in kullanilir?

A) Fren mesafesi

B) Durus mesafesi

C) Takip mesafesi

D) Intikal mesafesi
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42) Aksine bir isaret bulunmadikea, siiriiciilerin boliinmiis yollarin hangi boliimiine girmesi yasaktir?
A) Kars1 yonden gelen trafik i¢in ayrilan boliime girmek yasaktir.

B) Gidise ayrilan kismin en sol seridine girmek yasaktir.

C) Gidise ayrilan kismin en sag seridine girmek yasaktir.

D) Gidige ayrilan kismin orta seridine girmek yasaktir.

43) Yirmidort saatlik siire icinde siiriiciiniin dinlenme siiresi kesintisiz toplam kag saattir?
A) 5 saat

B) 6 saat

C) 11 saat

D) 24 saat

44) Asagidakilerden hangisi dikkati belirleyen uyarici etkenlerden birisi degildir?
A) Hareket

B) Siddet

C) Ogrenme

D) Biiyiikliik

45) Tehlikeli madde tasiyan araclarin siiriiciileri; duraklama halinde diger araglarla aralarinda kag
metrelik mesafe bulundurmak zorundadir?

A) 10

B) 20

C) 30

D) 40

46) | - Araglarin online (7x24) ve offline (ge¢mise yonelik) takibini saglar. II - Araglarin konumu hassas bir
Sekilde belirlenir. 111 - Personelin egitilmesini saglar. [V-Araglar i¢in hiz, bolge, dolasim siiresi, bekleme stiresi
gibi kosullar tanimlanmasini saglar. Yukaridakilerden hangileri “Seyyar Izleme Sisteminin”
faydalarindandir?

A) I-l1-1V

B) I-1I-111-1V

C) I-1I-111

D) I-1I-1V

47) Sorumluluk sigortasi tazminatina yol acan ve yurticinde meydana gelen olay, sigorta ettiren veya hak
sahibi tarafindan 6grenildigi tarihten itibaren kag i§ giinii icinde sigorta Sirketine ihbar edilir?

A) 15

B) 30

C) 45

D) 60

48) Asagidakilerden hangisi biiyiik ol¢ekli haritalarin 6zelliklerindendir?
A) Genis alanlar1 gosterir.

B) Ayrintiy1 gosterme giicii azdir.

C) Olgegin paydasindaki rakam biiyiiktiir.

D) Olgegin paydasindaki rakam kiigiiktiir.

49) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi R1 yetki belgesi almak zorundadir?
A) Yurti¢i tagima igleri organizatdrliigii yapacaklar.

B) Yurtici esya tasimaciligi konusunda acentelik yapacaklar.

C) Yurtici esya tasimaciligi konusunda komisyonculuk yapacaklar.

D) Yurtici lojistik isletmeciligi yapacaklar.
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50) Yaralanmalarda kanayan bélgeye verilecek pozisyon asagidakilerden hangisidir?
A) Bas seviyesinin altinda kalmas1 saglanir.

B) Kalp ile ayni1 seviyede olmasi saglanir.

C) Kalp seviyesinin altinda kalmasi saglanir

D) Kalp seviyesinin tistiinde kalmasi saglanir.
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24.12.2011 TARIHLI SRC4 SINAVI SORULARI

1) Teknik acidan giivenli siiriis icin asagidakilerin hangisi yanhstir?

A) Viraj i¢inde gaz kesmek aracin arkasinin savrulmasina neden olacagindan, hiz viraja girmeden azaltilmalidir.

B) Hiz arttik¢a daha uzaga bakilmali, olacaklar 6nceden tahmin etmeye calisiimalidir.

C) Ortalama ve istikrarli bir sekilde seyretmek tehlikeleri azaltacagindan, miimkiin oldukga trafikteki diger araglarla
ayni hizda gidilmelidir.

D) Ondeki araci her zaman yeterli emniyet mesafesinden takip edilmeli, ancak ileride sollama yapilacaksa araya arag
girmesine izin verilmemelidir.

2) Motorlu araclarda; viraj icinde gereginden fazla gaza basmanin veya fren yapmanin etkileri
asagidakilerden hangisidir?

A) Tekerleklerin yol ile temasi daha da azalir ve kayma hareketi kolaylasir.

B) Viraj daha giivenli ve hizl1 doniiliir.

C) Merkez-kag kuvveti azalarak giivenli doniis saglanir.

D) Tekerleklerin yol ile temasi daha da artar ve kayma hareketi 6nlenir.

3) Yiiksek yogunluklu asitlerin (6rn. Siilfiirik Asit) akarsular iizerine hangi zararh etkileri vardir?

A) Bu asitler tabana ¢okerler, o nedenle daha fazla ilgilenmeye gerek yoktur

B) Su ile temas ettiklerinde yanarlar

C) Su iizerinde genis yiizeyli olarak dagilirlar ve buradan toplanabilirler

D) Bu asitler su tarafindan seyreltildikten sonra bile tehlikeli karisimlar olustururlar

4) Asagidakilerden hangisi siiriiciiniin tehlikeyi goriip frene basincaya kadar gecen siire icinde aracin gittigi
mesafedir?

A) Gorlis mesafesi

B) Reaksiyon mesafesi

C) Fren mesafesi

D) Durus mesafesi

5) K1, K3, L1, M1, M2, N ve P tiirii yetki belgeleri eki tasit belgelerine asgari kapasitenin disinda kaydedilecek
tasitlar icin yas sarti nedir?

A) 5 yas

B) 8 yas

C) 12 yas

D) Yas sart1 aranmaz.

6) Asagidakilerden hangisi hiz artisinin sonuclarindan degildir?

A) Cevreden bilgi toplama siiresinde artis

B) Secici dikkatin azalmasi

C) Koordinasyon hakimiyetinde bozukluk

D) Goriis mesafesinde daralma

7) Karayolu Tasima Yonetmeligi'ne gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Zorunlu haller disinda, ilgili mevzuata aykiri olarak, karayolu ile yolcu, esya ve kargo sinir kapilarina ve tampon
bolgelere tasinamaz.

B) Sinir kapilarinda ve tampon bolgelerde, esyanin ve kargonun aktarilmasi, bosaltilmasi ve depolanmasi yapilamaz.
C) Uluslararasi esya ve kargo tasimalarinda aktarma ve bosaltma islemleri; sinir kapilarinin digindaki diger giimriiklii
sahalarda ve yetkili giimriik idarelerinin gézetiminde yapilir.

D) Yabanci plakali tasitlar, Tiirkiye sinirlar1 dahilinde iki nokta arasinda verilecek izine gore tagima yapabilirler.

8) Karayollarinda trafige ¢cikarilacak araclarda yiiklii ve yiiksiiz olarak uyulacak boyutlar agisindan
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Azami Genislik Azami yiikseklik

A) 2.00 metre 4.00 metre

B) 2.55 metre 4.00 metre

C) 2.75 metre 4.25 metre

D) 2.55 metre 4.50 metre
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9) "Uluslararas1 Karayolu Tasimaciligi Yapan Tasitlarda Cahsan Personelin Calisma Siirelerine iliskin
Avrupa Anlasmasi (AETR)'' na gore; yirmidort saatlik siire icinde siiriiciiniin dinlenme siiresi kesintisiz toplam
kag saattir?

A) 5 saat

B) 6 saat

C) 11 saat

D) 24 saat

10) Uluslararasi Karayolu Tasimaciligi Yapan Tasitlarda Calisan Personelin Calismalarina iliskin Avrupa
Anlasmasi (AETR)'na gore, aracin en az iki soforle kullanilmas1 durumunda her 30 saatlik siirede, her bir
soforiin en az kag saat kesintisiz olarak dinlenmesi gerekmektedir?

A) 6 saat

B) 8 saat

C) 10 saat

D) 11 saat

11) Tasit soforlerinin, araclara ait takograf kayitlarini kayit tarihinden itibaren ne kadar siireyle aracglarinda
muhafaza etmeleri gerekmektedir?

A) 15 glin

B) 1ay

C)3ay

D) 6 ay

12) Sinyal vermek isterken silecekleri ¢calistirmak ne tip bir hata olarak tanmimlanir?

A) Yanlighk

B) Bilgisizlik

C) Acemilik

D) Dalginlik

13) Asagidakilerden hangisi etkili ve basarih iletisimin temel 68eleri arasinda yer almaz?

A) Ofke

B) Sayg

C) Dikkat

D) Empati

14) Bireyin kendine olan giiveni nasil artar?

A) Yetistirilis tarz1 ve almis oldugu egitim sayesinde

B) Deneyimleri, tecriibeleri sayesinde ve basarilari ile

C) Kendini tanimasi ve dogru ifade etmeyi basarmasi ile

D) Hepsi

15) Asagidakilerden hangisi arac takip sistemlerinin tiirlerinden biri degildir?

A) Kameralar

B) GSM tabanli sistemler

C) Uydu tabanli sistemler

D) Kara kutu sistemler

16) Asagidakilerden hangisi mobil izleme sisteminin 6zelliklerinden degildir?

A) Aragclar online (7x24) ve offline (gegmise yonelik) takip edilebilir.

B) Sistem GPS tabanli oldugundan araglarin konumu hassas bir sekilde belirlenir.

C) Araglarla ilgili her tiirlii bilginin etkin bir sekilde raporlanmasi saglanir.

D) Gidilecek giizergahi belirler.

17) Kuvvetler, yiikii nerede dengelerler?

A) Germe kayislarinda.

B) Agirlik noktasinda.

C) Lateral noktada.

D) Temas alanlarinda.
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18) izin verilen toplam agirhg 7,5 tondan daha fazla olan ve isaretleme yiikiimliiliigii bulunan bir tasima
biriminde arag siiriiciisii ka¢ tane yangin sondiiriicii bulundurmak zorundadir?

A) Yiiklenen her tehlikeli madde i¢in bir adet yangin sondiirticli

B) Yiiklenen her 10 tonluk agirlik i¢in bir adet yangin sondiiriicii

C) Her biri 6 kg’lik asgari dolum kapasitesine sahip iki adet yangin sondiiriicii

D) Her defasinda gerekli olan miktar, yazil talimatlarda belirtilir

19) Haritada bir noktanin mevkii verilirken;

A) Once enlemi sonra boylami okunur

B) Once yiiksekligi sonra boylam: okunur

C) Once derinligi sonra yiiksekligi okunur

D) Once boylami1 sonra enlemi okunur

20) Haritalarda mavi zemin iizerine beyaz yaz ile yazilmis D-817 isareti neyi belirtir?

A) O yolun rakimini

B) O yolun devlet karayolu oldugunu

C) O yolun otoyol oldugunu

D) O yolun 817 km oldugunu

21) Harita iizerindeki derece, dakika ve yon bilgilerine gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Haritanin alt ve iist tarafindaki derece ve dakikalar boylami gosterir.

B) Haritanin sag ve sol iki yanindaki derece ve dakikalar enlemi gosterir

C) Boylamlar (E) isaretli olup, batiy1 gosterir.

D) Enlemler (N) isaretli olup, kuzeyi gosterir.

22) Bacak kemigi kiriklarinda atel bulunmadiginda asagidakilerden hangisi uygulanmir?

A) Kirik olan ayak yukarida kalacak sekilde, yan yatis pozisyonuna alinir.

B) Kazazedede oturtularak kirik bolge asagi sarkacak sekilde bir pozisyon alinir.

C) Kurik olan ayak asagida kalacak sekilde, yar1 yatis pozisyonuna alinir

D) Iki bacak arasina yumusak malzeme konularak birbirine baglanr.

23) Suni solunum sonucu tekrar solumaya baslayan kazazedeye asagidakilerden hangisi uygulanir?
A) Yan yatis pozisyonuna alinir.

B) Sirt istii yatirilarak bas yiikseltilir.

C) Surt Gstii yatirilarak ayaklar yliksege kaldirilir.

D) Yiiz uistii yatirilarak karnin alt kismi yiikseltilir.

24) Hangi durumdaki yaral saghk kurulusuna tasinmada birinci derecede 6nceliklidir?

A) Kaburga kirig1 olan

B) Birinci derecede yanigi olan

C) Solunum zorlugu ¢ceken

D) Kol kirig1 olan

25) Yaralanmalarda kanayan bolgeye verilecek pozisyon asagidakilerden hangisidir?

A) Bas seviyesinin altinda kalmasi saglanir.

B) Kalp ile ayn1 seviyede olmasi saglanir.

C) Kalp seviyesinin altinda kalmasi saglanir

D) Kalp seviyesinin iistiinde kalmasi saglanir.

26) Sorumluluk sigortasi tazminatina yol acan ve yurticinde meydana gelen olay, sigorta ettiren veya hak
sahibi tarafindan 6grenildigi tarihten itibaren kac is giinii icinde sigorta sirketine ihbar edilir?
A) 15

B) 30

C) 45

D) 60

29



ULASTIRMA DENiZCiLiK VE HABERLESME BAKANLIGI
SRC4 SORULARI VE CEVAP ANAHTARLARI

27) Agiz ve burundan kanamah yaralanmalarda solunum durmasi s6z konusu ise asagidaki yontemlerden
hangisi uygulanabilir? |- Heimlich yontemi I1- Holger-Nielsen yontemi I1I- Silvester yontemi
IV- Agizdan agza suni solunum yontemi

A) Yalmz I
B) 11 -1l
cu-v
D)I-1I

28) Hava sicakhigindan dolayi lastik hava basinglari artmis ise ne yapilmahdir?

A) Lastik hava basinci azaltilir.

B) Oldugu degerde birakilir.

C) Havanin sogumasi beklenir.

D) Lastik hava basinci arttirilir.

29) Lastik havalarinin normalden az olmasi, asagidaki zararlardan hangisine neden olur?

A) Lastik yan duvarlari asir1 esner.

B) Lastikler orta kisimlarindan asginir.

C) Direksiyonda sarsintt meydana gelir.

D) On diizen ayarlar1 bozulur.

30) Motorda calisan parcalarin asinmasini 6nleyen, sogutma sistemine yardimci olan ve calisan parcalarin
temizligini saglayan sistem asagidakilerden hangisidir?

A) Sarj sistemi

B) Sogutma sistemi

C) Mars sistemi

D) Yaglama sistemi

31) Asagidakilerden hangisi Kacak¢ilikla Miicadele Kanunu cercevesinde suc teskil eder?

A) Gé¢men tasinmasi

B) Ithali, insan saglhig1 ve giivenligi agisindan tehlikeli olacak maddelerin giimriik makamlarinin yamiltilmasi suretiyle
iilkeye sokulmasi.

C) Insan ticareti yapmak.

D) Hepsi

32) "Kacakcilikla Miicadele Kanunu" na gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tesekkiil halinde kacakgilik sugunun islenmesi, agirlastirici bir sebep olarak otaya gikar.

B) Ithali kanun geregi yasak olan bir esyanin ithal edilmesi gibi ihrac1 da kanunen yasak olan esyanim ihraci
kacakeilik sugunu meydana getirir.

C) Emniyet Genel Midiirliigii kacakeiligi 6nleme, izleme ve sorusturma ile gérevli olan birimlerden birisidir.
D) Kagakgilik sugunun islenmesinde “mesleki kolaylik™ hali hafifletici bir sebep olarak kabul edilir.

33) Asagidakilerden hangisi hiz korliigiiniin sonucu degildir?

A) Nesneleri algilamanin zorlagmast

B) Yaya trafiginin tehlikeye girmesi

C) Bakis alaninin uzaga odaklanmasi

D) Arag ergonomisinde degisim

34) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kavsaklar, tiineller, kopriiler ve baglanti yollarinda ve buralara, yerlesim birimleri disinda 50 metre mesafede
duraklamak yasaktir.

B) Gegis tstiinliigline sahip araglarin giris ve ¢ikis yerlerine 15 m mesafe i¢inde duraklamak yasaktir.

C) Yangin musluklarina her iki yonden 5 m i¢inde duraklamak yasaktir.

D) Goriis yetersizligi olan tepe iistii ve donemeclerde ondeki araci gegmek yasaktir.

35) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yonetmeligi’nin kapsam disindadir?

A) Kamuya acik karayolunda motorlu tasitlarla yapilan yolcu ve esya tagimalari.

B) Tasima isleri komisyonculugu yapanlar.

C) Tasimacilik faaliyetlerinde yararlanilan her tiirlii tasit, arag, gereg, yap1 ve tesisleri.

D) Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tagitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tasimalar.
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36) M ve P tiirii yetki belgesi sahipleri, teslim aldiklari esyayi, teslim aldiklar: giinden itibaren, ilici ve yurtici
tasimalarda en ge¢ kacg giin icinde tasimak ve bu siireler icinde teslimat sekline uygun olarak alicisina
ulastirmakla yiikiimliidiirler?

A) Iligi 1 giin, yurtici 2 giin

B) ili¢i 1 giin, yurtici 3 giin

Q) Iligi 2 giin, yurtici 3 giin

D) ilici 2 giin, yurtici 4 giin

37) Yerlesim birimleri icinde ve yerlesim birimleri disinda bulunan kavsaklar, tiineller, kopriiler ve baglanti
yollarina en az kac metre mesafede duraklama yapilamaz?

A) Yerlesim birimleri iginde 5 metre, yerlesim birimleri disinda 100 metre

B) Yerlesim birimleri i¢cinde 10 metre, yerlesim birimleri disinda 150 metre

C) Yerlesim birimleri i¢inde 15 metre, yerlesim birimleri disinda 140 metre

D) Yerlesim birimleri i¢inde 5 metre, yerlesim birimleri disinda 150 metre

38) Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, yetki belgesi sahiplerinin sorumluluklar: acisindan asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Yetki belgesi sahipleri, kendi adlarina acentelerinin acentelik sifatiyla yapmis olduklar faaliyetlerden
sorumludurlar.

B) Acenteler ve tasima isleri komisyonculari, bu sifatla yapmis olduklari faaliyet ve islemlerden , tasimacilar
sorumludurlar.

C) Yetki belgesi sahipleri, tasimalarin ilgili mevzuata, Tiirkiye’ nin taraf oldugu anlagma ve sozlesmelere uygun olarak
yiiriitiilmesinden sorumludurlar.

D) Yetki belgesi sahipleri Umumi Hifzissthha Kanunu’na uygun olarak faaliyette bulunmaktan sorumludurlar.

39) Donemec veya tepe listii gibi yerlerde bozulan araclar icin, kirmizi 151k cihaz1 veya kirmizi renkteki
yansiticinin diger arag siiriiciileri tarafindan en az ka¢c metreden acikc¢a goriilebilecek sekilde yerlestirilmesi
gerekir?

A) 50 metre

B) 100 metre

C) 150 metre

D) 200 metre

40) Cekilen ve ¢eken arac arasindaki baglantinin uzunlugu ka¢ metreyi gecerse iizerine kirmizi bez veya
kirmiz yansitici asilmahdir?

A) 25

B) 3,5

C)45

D) 5,5

41) Turuncu renkli levha iizerinde bulunan, “60” numarasi hangi tiir tehlikeli maddeyi ifade eder?

A) Cevre i¢in tehlike olusturan madde

B) Zehirli ya da hafif zehirli madde

C) Tutusabilir katt madde

D) Tutusabilir s1ivi madde

42) Bir tehlikeli madde tasimasi icin “onaylanmis bir ambalaj” asagidakilerden hangisi ile anlasilir?

A) Herhangi bir isaret bulunmamaktadir.

B) ADR/RID isaretinden

C) UN semboliinden

D) Bir kurum tarafindan verilen uygunluk belgesinden

43) Karayollar: Trafik Yonetmeligine gore, asagidakilerden hangisi asli kusur degildir?

A) Kavsaklarda doniis manevralarini yanlis yapma

B) Yolun dar oldugu yerlerde gecis hakkina uymama

C) Gegme yasagi olan yerlerden gegme

D) Ani fren yaparak kazaya neden olma
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44) Kaygan zeminli bir viraja girildiginde ara¢c 6nden kaymaya basladiginda asagidakilerden hangisini
yapmak dogrudur?

A) Frene basmamak ve direksiyonu kayan yoniin tersine gevirmek.

B) Frene basmamak ve direksiyonu kayan yonde ¢evirmek.

C) Frene basmak ve direksiyonu kayan yonde ¢evirmek.

D) Gaza basmak ve direksiyonu kayan yoniin tersine gevirmek.

45) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Saga ve sola devamli virajlar isareti, birbirini 100 metreden daha kisa mesafede takip eden tehlikeli virajlarin
varligini belirtmektedir.

B) Goriis kisitlanmasi ve iki seritli yollarda sollama (gegme) yasagi virajlar igin gecerli degildir.

C) Virajlara giriste, giivenlik i¢in en 6nemli faktor “giris hiz1” dir.

D) Hiz1 azaltmakla, virajda karsilasilacak etkiler en aza indirilmis olur.

46) ilk yardimda oncelik sirasim asagidaki siralamalardan hangisi gostermektedir?

A) Solunumu duranlar- kalbi duranlar- soka girenler

B) Kalbi duranlar-soka girenler-solunumu duranlar

C) Solunumu duranlar-soka girenler-kalbi duranlar

D) Kalbi duranlar-Solunumu duranlar-soka girenler

47) Reaksiyon mesafesi asagidakilerden hangisine baghdir?

A) Siiriiciiniin yorgun olup olmadigina.

B) Yol zemininin ¢amurlu olmasina.

C) Arag lastiklerinin yeniligine.

D) Yolun egimine.

48) Karayolu Tasima Kanunu’na gore; sigortacilar hak sahibinin kaza veya zarara iliskin belgeleri sigortaciya
ilettigi tarihten itibaren, sorumluluk sigortasi simirlar icinde kalan miktar1 hak sahibine kac is giinii icerisinde
odemek zorundadir?

A) 5 is glinii iginde

B) 8 is giinii iginde

C) 10 is giinii i¢inde

D) 30 is giinii iginde

49) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yénetmeligi'nin kapsamina girer?

A) Ozel otomobillerle ve bunlarin rémorklariyla yapilan tagimalar.

B) Resmi tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan ticari tagimalar.

C) Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tagitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tagimalar.

D) Ug tekerlekli tasitlarla yapilan tasimalar.

50) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 1 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

B) Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 2 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

C) Yiikiin aracin boyunu 6nden 2 metre, arkadan 2 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.

D) Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 3 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.
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1) Karda giivenli siiriis icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Inik lastik karda ¢ok daha fazla kayar.

B) Tabani genis lastik degil, dar lastik daha fazla tutunma saglar.

C) Kayma olan yerlerde patinaj zinciri takmak gerekir.

D) Hepsi

2) Trafik isaretlerine uymada; oncelik sirasina gore asagidaki siralamalardan hangisi dogru olarak
verilmistir?

A) Trafik polisi, trafik isaret levhalari, trafik 1siklar

B) Trafik polisi, trafik 1siklari, trafik isaret levhalari

C) Trafik 1siklari, trafik polisi, trafik isaret levhalari

D) Trafik 1siklari, trafik isaret levhalari, trafik polisi

3) Asagidakilerden hangisi Kisiligi belirleyen faktorlerle ilgili dogru bir tespittir?
A) Aile faktorii kisiligi etkilemez.

B) Aile, cografi ve fiziki faktorler kisiligi etkiler.

C) Cografi ve fiziki faktorler kisiligi etkilemez.

D) Sadece aile faktorii kisiligi etkiler.

4) Tasit kullanma siirelerine hangi siiriiciilerin uymasi zorunludur?

A) Ticari amagla yiik ve yolcu tagiyan motorlu tasit siiriictileri

B) Sadece yolcu tasiyan tasit siiriiciileri

C) Sadece ticari amagla yiik tasiyan tasit siirtictileri

D) Ozel araglar ve is makinesi kullananlar

5) Asagidakilerden hangisi trafik psikolojisinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Siiriicii ve yayalarin, trafikteki davranislarini incelemek

B) Kurallara uymayan siiriiciileri cezalandirmak

C) Trafik kazalarini ve olumsuz sonuglarini azaltabilmeyi amaglamak

D) Siiriiciilerin algi, dikkat, risk alma davranislari gibi konularda arastirmalar yapmak

6) Karayollar: haritasinda kirmzi renk asagidakilerden hangisini gostermek icin kullanilir?
A) Su ile ilgili tiim detaylar1.

B) Yol gizgileri, demir yollari, nirengi ve rakim noktalari, sirt ve tepeleri.

C) Tabiatta yesil olan her tiirlii detay1 (orman, ¢alilik, meyvelik).

D) Yol dolgular1, meskin yerler, deniz feneri, hava alani igareti gibi detaylari.

7) Asagidakilerden hangisine suni solunum yapilir?
A) Kalbi diizensiz ¢alisanlara

B) Oksiiriigii ve higkirig1 olanlara

C) Gogiis kafesi hareket etmeyenlere

D) Gogiis kafesi inip kalkanlara

8) Ilkyardimda asagida belirtilen uygulamalardan hangisi yanhstir?

A) Soluk alip veren ve nabiz vuruslari hissedilen bir hastaya eger baygin ise kalp-akciger canlandirmasi
yapilmalidir

B) Kesik ve darbe sonucu olusan yaralanmalarda yapilacak temel eylem, kanama olan bdlgeye bastirmaktir.

C) Solunumu duran bir kazazedeye yapay solunum uygulanir.

D) Eger omurilik yaralanmasindan veya kiriklardan kuskulantyorsak, hasta kesinlikle kipirdatilmaz.

9) Yagmurlu hava sartlari icin asagidakilerden hangisi s6ylenemez?
A) Goris kisitlanir, géz ¢abuk yorulur.

B) Yollar kayganlasir.

C) Lastiklerin tutunma 6zelligi azalir.

D) Fren mesafesi kisalir.
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10) Hava sicakhgindan dolay lastik hava basinclar1 artmis ise ne yapilmahdir?
A) Lastik hava basinci azaltilir.

B) Oldugu degerde birakilir.

C) Havanin sogumasi beklenir.

D) Lastik hava basinci arttirilir.

11) Fren miisiirii hangi sistemin bir parcasidir?
A) Ikaz sisteminin

B) Yakit sisteminin

C) Atesleme sisteminin

D) Aktarma sisteminin

12) Asagidakilerden hangisi, bireyleraras: iliskilerden kaynaklanan sorunlarin sebeplerinden biri
degildir?

A) Dinlememek

B) Onyargi ve ayrimcilik

C) Bagkalarina sayg1 gostermek

D) Hosgoriistizliik

13) Kagakgilikla Miicadele Kanunu'na gore; kacak esya naklinde kullamilan tasit sahibinin aracin degeri
kadar teminati alikoyma tarihinden itibaren kag giin icinde giimriik idaresine teslim etmesi halinde, arag
sahibine iade edilir?

A)7 giin

B) 10 giin

C) 15 giin

D) 30 giin

14) Oliimle sonug¢lanan trafik kazalarina asli kusurlu olarak sebebiyet veren siiriiciilere asagidaki
cezalardan hangisi verilir?

A) Siiriicii belgeleri 4 ay siire ile geri alinir.

B) Siiriicii belgeleri 6 ay siire ile geri alinir.

C) Siiriicii belgeleri 1 y1l siire ile geri alinir.

D) Siiriicii belgesine 100 ceza puani verilir.

15) Bilinci acik gogiis agrisi olan hasta/yaral hangi pozisyonda sevk edilmelidir?

A) Yar1 oturus pozisyonu

B) Sirtiistii yatis pozisyonu

C) Yan yatis pozisyonu

D) Yiiziikkoyun yatis pozisyonu

16) Uluslararasi Karayolu Tasimaciigi Yapan Tasitlarda Cahsan Personelin Cahsmalarma Gliskin
Avrupa Anlasmasi1 (AETR)’na gore; herhangi bir onbes giinliik siirede, toplam tasit kullanma siiresi kac
saati gecemez?

A) Altmis saat

B) Yetmis saat

C) Seksen saat

D) Doksan saat

17) N3 simifi bir tasit icin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Azami yiiklii agirhigr 3500 kilogrami gegmeyen tasitlar

B) Azami yiiklii agirhigi 3500 kg-12.000 kg aras1 olan tasitlar.

C) Azami yiikli agirligi 12.000 kilogramdan fazla olan tasitlar.

D) Higbiri
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18) Yesil zemin iizerine, beyaz yaz ile yazilmis E-90 yazis1 haritada neyi belirtir?

A) O yolun otoyol oldugunu

B) O yolun uluslararasi yol oldugunu

C) O yolda 90 km hizla gidilecegini

D) O yolun devlet karayolu oldugunu

19) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Saga ve sola devamli virajlar isareti, birbirini 100 metreden daha kisa mesafede takip eden tehlikeli virajlarin
varligini belirtmektedir.

B) Goriis kisitlanmasi ve iki seritli yollarda sollama (gegme) yasagi virajlar igin gecerli degildir.

C) Virajlara giriste, giivenlik i¢in en énemli faktor "giris hizi1"dir.

D) Hiz1 azaltmakla, virajda karsilasilacak etkiler en aza indirilmis olur.

20) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore yetki belgesi sahibi gercek ve tiizel Kisiler, firmalarinda

meydana gelen her tiirlii degisiklikleri degisikligin meydana geldigi tarihten itibaren ka¢ giin icinde

Bakanhga bildirmek zorundadirlar?

A)15

B) 30

C)45

D) 60

21) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore tasimacinin sorumluluguna iliskin asagidaki bilgilerden hangisi

yanhstir?

A) Yolcu tagimalari biletsiz veya tasima sozlesmesiz yapilamaz.

B) Esya tasimalar1 tasima senetsiz yapilamaz.

C) Tasimaci, acentesinin acentelik sifatiyla yapmis oldugu faaliyet ve islemlerden sorumlu degildir.

D) Tasimaci, yolcu ve esyanin giivenlik iginde tasinmasindan sorumludur.

22) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yonetmeligi'nin kapsamina girer?
A) Ozel otomobillerle ve bunlarin rémorklariyla yapilan tagimalar.

B) Resmi tagitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan ticari tagimalar.

C) Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tasitlarla ve bunlarin romorklartyla yapilan tagimalar.
D) Ug tekerlekli tagitlarla yapilan tagimalar.

23) Asagidaki yetki belgesi sahiplerinden hangileri tasima faturasi diizenleyemezler?
A)AB,C

B)F,G,H

C)D,G

D) Sadece G

24) 2918 sayih Karayollar1 Trafik Kanunu'na gore, arizah takograf cihazi bulunan aracla trafige cikan
soforlere hangi ceza uygulanir?

A) Idari para cezas1, 20 ceza puani ve eksikligi giderilinceye kadar trafikten men cezas1 uygulanir.

B) Sadece eksikligi giderilinceye kadar trafikten men cezasi uygulanir.

C) Sadece idari para cezasi uygulanir.

D) Sadece 20 ceza puani cezasi uygulanir.

25) Bir siiriiciiniin 24 saatlik bir ¢alisma giiniinde toplam ara¢ kullanma siiresi, kesintisiz ara¢ kullanma
siiresi ve bu ikisinin arasinda vermesi gereken mola ne kadardir?

A)9 saat, 5 saat, 30 dakika

B) 8 saat, 4,5 saat, 30 dakika

C) 9 saat, 4,5 saat, 45 dakika

D)9 saat, 4,5 saat, 30 dakika
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26) Otobiis, kamyon ve cekicilerin arizalanmasi halinde, normal hava sartlarinda en az .......... metreden
net olarak goriilebilecek sekilde ve ........... ebatta engel isaretinin konulmas1 zorunludur. Yukaridaki
bosluklar: doldurunuz.

A) 100 metre - 100 cm.x25 cm.

B) 100 metre -150 cm.x25 cm.

C) 150 metre -150 cm. x 25 cm.

D) 150 metre -100 cm.x25 cm.

27) Bir aracin teknik olarak giivenle tasiyabilecegi en ¢ok yiik agirhigi veya yolcu sayisina ne denir?
A) Yiikli agirlik

B) Gabari

C) Tagima siniri

D) Dingil agirhig

28) G1 ve G2 yetki belgesi sahipleri en fazla kag¢ adet yetki belgesi sahibiyle sozlesme yapabilirler?
A)2

B)5

C)10

D)12

29) Tarifeli olarak ticari amagla kargo isletmeciligi yapacak gercek ve tiizel kisiler hangi yetki belgesini
almak zorundadir?

A)L Yetki Belgesi

B) M Yetki Belgesi

C) N Yetki Belgesi

D) T Yetki Belgesi

30) Tasimacilar, hangi tiir yiiklerde yetki belgesi disinda ayrica izin almak zorundadir?
A) Kargo

B) Parga yiik

C) Paletli yiik

D) Tehlikeli maddeler

31) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Yetki belgesine sahip tiizel kisiliklerdeki pay sahipligi satis, bagislama veya muadili bir islemle el
degistirebilir.

B) Gergek veya tiizel kisiler, istedikleri her farkli belgenin gerektirdigi sartlar1 saglamalari halinde bile birden
fazla yetki belgesi alamazlar.

C) Yetki belgeleri, adlarina diizenlenen gergek veya tiizel kisiler disinda baskalar1 tarafindan kullanilamaz.

D) Yetki belgeleri hicbir sekilde devredilemez.

32) Hangi durumdaki yaral saghk kurulusuna tasinmada birinci derecede onceliklidir?
A) Kaburga kirig1 olan

B) Birinci derecede yanigi olan

C) Solunum zorlugu ¢eken

D) Kol kirig1 olan

33) Solunum zorlugu olan kazazedeye asagidakilerden hangisi uygulanmir?
A) Kazazede sirt Gistii yatirilir, gene gogse yaklasacak sekilde bas yiikseltilir.
B) Kazazede yiiz iistii yatirilir, karin altina yastik konulur.
C) Kazazede yan yatirilir, dil kontrol edilir ve bag geriye biikiilir.
D) Kazazedeye miidahale edilmeden hastaneye sevk edilir.
34) Frenleme mesafesinin degisiklik gostermesinde asagidakilerden hangisi etkili degildir?
A) Aracin hizi
B) Yol yiizeyinin durumu
C)ABS
D) Yolun egimi
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35) “Cekilen aracin freni bozuk ise, ceken arac ile arasindaki a¢ikhigin 1 metreden fazla olmamasi,
baglantinin iki aracin birbirine yaklasmalarim onleyecek sekilde (¢ceki demiri) olmasi, bu halde saatte
.......... , diger hallerde ......... fazla hizla siiriilmemesi zorunludur.” Yukaridaki bosluklar1 doldurunuz.
A) 10 kilometreden — 15 kilometreden

B) 15 kilometreden — 20 kilometreden

C) 20 kilometreden — 25 kilometreden

D) 20 kilometreden — 30 kilometreden

36) Asagidakilerden hangisi iletisim teknolojileri arasinda yer almaz?
A) Radyo tabanli bilgi sistemleri

B) Yoriinge uydu servisleri

C) Karayolu haritas1

D) Arag bilgisayarli navigasyon yol haritalar

37) Asagidakilerden hangisi siiriiciiniin sahip olmasi gereken zihinsel ve psiko-motor becerilerden birisi
degildir?

A) Refleks

B) El-ayak koordinasyonu

C) Karar verme/muhakeme yetenegi

D) Baskalarina kars1 yargi ve tutumlar

38) Kacakgeilikla Miicadele Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kagakgilikla Miicadele Kanunu’nda etkin pismanlik diizenlenmemistir.

B) Kagakgilikla etkin miicadele amaciyla suglarin yasalligi ilkesi kagakg¢ilik suglari bakimindan kabul
edilmemistir.

C) Kagakgilikla Miicadele Kanunu’nda tekerriir kabul edilmemistir.

D) Kagakgilikla Miicadele Kanunu’nda tanimlanan suglar, tesebbiis asamasinda kalmis olsa bile, tamamlanmis
gibi cezalandirilir.

39) Kacakeilikla Miicadele Kanununda tamimlanan suglarin ve kabahatlerin, bir orgiitiin faaliyeti
cercevesinde islenmesi halinde verilecek cezanin uygulanmasi ne sekilde olur?

A) Verilecek ceza ayni kalir.

B) Verilecek ceza yarisi kadar arttirilir.

C) Verilecek ceza 1 kat arttirtlir.

D) Verilecek ceza 2 kat arttirtlir.

40) Tehlikeli madde tasiyan araclarin siiriiciileri; duraklama halinde diger araglarla aralarinda kag
metrelik mesafe bulundurmak zorundadir?

A)10

B) 20

C)30

D)40

41) Agirhg 3.5 ton dan 7.5 tona kadar olan aracglarda ka¢ kg.hik yangin sondiirme cihazi olmahdir?
A) Arag lizerinde en az toplam 4 kg, sofor mahallinde 2 kg.

B) Arag tizerinde en az toplam 8 kg, sofor mahallinde 2 kg.

C) Arag tizerinde en az toplam 12 kg, sofér mahallinde 2 kg.

D) Arag iizerinde en az toplam 6 kg, sofor mahallinde 2 kg.

42) Tehlikeli madde tasimacili@i yapan bir aracta bulunan turuncu renkli ikaz levhasinin iist yarisindaki
numaralardan tehlikenin arttig1 nasil anlasilir?

A) Tehlike numarasinin tekrarlanmasindan.

B) Iki ikaz levhasinin yan yana veya iist iiste araca takilmasindan.

C) Tehlike numarasinin 6niine 'Z' harfi gelmesinden.

D) Tehlike numarasinin 6niine alt1 yesil olan bir 'L' harfi gelmesinden.
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43) Karayoluyla tasinacak tehlikeli maddeler ADR sozlesmesine gore kag sinifa ayrilmistir?
A)3

B)5

C)7

D)9

44) Bir isi yapmak i¢in duydugumuz giiclii istek motivasyondur. Asagidakilerden hangisi motivasyonun is
yasamina olan etkilerinden biri degildir?

A) Caliganlarin isletmeye ve isletme kiiltiiriine baglilig: artar

B) Hata riski artar.

C) Verimliligin artmasini saglar

D) Calisanlarin moralini yiikseltir

45) M ve P tiirii yetki belgesi sahipleri, teslim aldiklar1 esyayi, teslim aldiklar1 giinden itibaren, ilici ve
yurtici tasimalarda en ge¢ ka¢ giin icinde tasimak ve bu siireler icinde teslimat sekline uygun olarak
alicisina ulastirmakla yiikiimliidiirler?

A)ilici 1 giin, yurtici 2 giin

B) Iligi 1 giin, yurtici 3 giin

C) ligi 2 giin, yurtici 3 giin

D)1ligi 2 giin, yurti¢i 4 giin

46) Konvoy halinde seyreden araclar arasindaki mesafe ne kadar olmahdir?

A) Kendilerini gegmek isteyen araglari giivenle girebilecekleri kadar.

B) Arag uzunlugunun {i¢ kati1 kadar.

C) Arag hizinin en az yarisi kadar.

D) En az 50 metre kadar.

47) 2 romorklu katarlarda azami uzunluk ka¢ metredir?
A)12m

B) 18.75m

C)20m

D)22m

48) ABS fren sistemi ile ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) ABS fren sistemi fren mesafesini kisaltir.

B) ABS fren sistemi fren mesafesini uzatir.

C) ABS fren sistemi fren mesafesini kisaltmak i¢in tasarlanmamuistir. Bu sistem giivenli savrulmadan
yavaslamanizi ve/veya durmanizi saglar.

D) ABS fren sistemine sahip araglarda frenleme, fren pedali pompalanarak yapilmalidir.

49) Romork takilmus bir aragta uygulanacak hiz ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Romorku ¢eken ara¢ kendi sinifinin hiz limitlerinde kullanilabilir.

B) Romorku ¢eken ara¢ kendi sinifinin hiz limitinden 20 km /saat daha diisiik hizla kullanilmalidir.
C) Romorku ¢eken ara¢ kendi sinifinin hiz limitinden 10 km /saat daha diisiik hizla kullanilmalhidir.
D) Romorku ¢eken arag igin hiz limiti 20 km/saat arttirilabilir.

50) Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, yurtici esya ve kargo tasimalarinda asgari kapasiteyi saglayan
araclar kac yasindan biiyiik olamazlar?

A)15

B) 19

C)20

D)22
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Asagidakilerden hangisi motor giiciinii tekerlege aktaran sistemlerden biridir?
A. Fren sistemi
B. Siispansiyon sistemi
C. Sanziman (Vites Kutusu)
D. Direksiyon sistemi
Akiimiilatoriin eksi (-) ve art1 (+) kutuplar: arasindaki fark nedir ?
A. EKksi kutup, art1 kutba gore daha kalindir
B. Eksi kutup bakir, art1 kutup kursundur
C. Art1 kutup, eksiye gore daha kalindir
D. Art1 kutup bakir, eksi kutup kursundur
Mars motoru asagidaki parcalardan hangisine hareket iletir?
A. Eksantrik dislisine
B. Mabhruti dislisine
C. Volan dislisine
D. Krank diglisine
. AKkiiniin aragc iizerinden sokiillmesi sirasinda once hangi kabloyu sokmek gerekir?
A. Art1 (+) kutba bagli olan kabloyu
B. Eksi (-) kutba bagli olan kabloyu
C. Mars kablosunu
D. Sarj kablosunu
Takograf kayitlarinin muhafaza edilmesi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A. Siiriicii son otuz giinliik takograf kayitlarin1 aracinda muhafaza etmek zorundadir.
B. Isletenler veya firma yetkilileri 5 yillik takograf kayitlarin1 muhafaza etmek zorundadrlar.
C. Siiriicii 1 aylik siiresi dolan kayitlari isletene veya firma yetkilisine teslim etmek zorundadir.
D. Isleten veya firma yetkilisi 30 giinliik yasal siiresini dolduran takograf kayitlarin1 imha ettiginde
bunu bir tutanak ile kayit altina almak zorundadir.
Soforlerin her 24 saat icerisindeki 11 saatlik kesintisiz dinlenme siiresi boliinmiis ise ne yapilir?
A. Herhangi bir sey yapilmaz
B. Busiireye 1 saat eklenerek 12 saate ¢ikartilir
C. Busiireye 2 saat eklenerek 13 saate cikartilir
D. Busiireye 3 saat eklenerek 14 saate ¢ikartilir
Herhangi bir onbes giinliik siirede toplam tasit kullanma siiresi kag¢ saati gecemez?
A. 60 saat
B. 90 saat
C. 30 saat
D. 24 saat
Soforlerin hangi durumlarda giinliik dinlenme siireleri kesintiye ugrayabilir?
A. Araglariin feribotla veya trenle taginmast durumunda
B. Araglarinin arizalariyla ugrasmasi durumunda
C. Aracin yiikiiyle ugrasmasi durumunda
D. Calismaksizin is yerinde hazir beklemesi durumunda
Asagidaki ozelliklerden hangisi davranisa aittir?
Diisiinmek
Gozlemlenebilir olmasi
Hissetmek
Tasarlanmak

OCOw>
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10. Asagidakilerden hangisi etkili ve basaril iletisimin kosullar1 arasinda yer almaz?
A. Yargilama yerine tanimlama
B. Denetleme yerine igbirligi
C. Ictenlik yerine art niyet
D. Umursamazlik yerine deger verme
11. insann ortaya ¢ikan ihtiyaclarim karsilamak icin harekete ge¢cmesidir.”
Bu tanim asagidakilerden hangisini ifade eder?
A. Dikkat
B. Uyarict
C. Davranis
D. Motivasyon
12. Bir siiriiciiniin yogun trafik icinde biitiin aynalarini etkin bir bicimde kullanabilmesi, siiriiciiniin
hangi halini ifade eder?

A. Dikkat
B. Mizag
C. Panik
D. Siikunet
13. Freni bozuk aracg saatte en fazla ka¢ kilometrelik hizla ¢ekilebilir?
A. 30
B. 25
C. 20
D. 15

14. Aracimiz donemeg veya tepe iistii gibi, goriisiin yeterli olmadig1 bir yerde bozulup kalirsa 6niine ve
arkasma koyacagimiz kirmiz1 yansitici veya kirmizi 151k veren cihazi, diger siiriiciilerin en az kag
metreden gorebilecekleri yerlere konulur?

A. 50
B. 100
C. 125
D. 150
15. Frenleme mesafesinin degisiklik gostermesinde asagidakilerden hangisi etkili degildir?
A. Aracin hiz1
B. ABS
C. Yol yiizeyinin durumu
D. Yolun egimi

16. Artan hiz sonucunda siiriiciiniin goriis acisinin diismesiyle cevrenin tam olarak algilanmamasina
ne ad verilir?

A. Beden koordinasyon degisimi
B. Goriis keskinligi

C. Goriis dustist

D. Hiz korliigi

17. Kullandiginiz aracin iki saniyede kat edecegi yol uzunlugu hangi mesafenin kontrolii icin

kullanilir?

A. Fren mesafesinin
B. Durus mesafesinin
C. Takip mesafesinin
D. Intikal mesafesinin

18. Yokus asag iniste vites kullanimi nasil olmahdir?
A. Yakit ekonomisi saglayabilmek i¢in vites bosa alinmalidir.
B. Vites bosa alinmamali ve hiz artirmamaya 6zen gosterilmelidir.
C. Yakit ekonomisi saglayabilmek icin vites yiikseltilerek kontak kapatilmalidir.
D. Yakit ekonomisi saglayabilmek icin vites yiikseltilerek hiz artirilir.
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

Harita yonleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A. Ust kenar ¢izgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney , sag kenar ¢izgisi kuzey , sol kenar ¢izgisi bat1
B. Ust kenar ¢izgisi kuzey, alt kenar cizgisi giiney, sag kenar ¢izgisi dogu, sol kenar ¢izgisi bati
C. Ust kenar ¢izgisi kuzey, alt kenar ¢izgisi dogu, sag kenar ¢izgisi giiney, sol kenar ¢izgisi bat1
D. Ust kenar ¢izgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney, sag kenar ¢izgisi bat , sol kenar ¢izgisi kuzey
Asagidakilerden hangisi biiyiik 6l¢ekli haritalarin 6zelliklerindendir?
A. Dar alanlar1 gosterir
B. Paydasi biiyiiktiir
C. Ayrint1 gosterme giicli azdir
D. Kiigiiltme orani fazladir
Haritada bir noktanin mevKisi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Once enlemi sonra boylami1 okunur.
B. Once yiiksekligi sonra boylami okunur.
C. Once derinligi sonra yiiksekligi okunur.
D. Once boylami sonra enlemi okunur.
Arag takip sistemlerinin faydalar ile ilgili asagidaki siklardan hangisi yanhstir?
A. Araglarin stirekli giivenligini saglar
B. Araclarin kaza yapmalarini engeller
C. Is hacmini ve kalitesini yiikseltir
D. Zamandan ve yakittan tasarruf saglar
Asagidakilerden hangisi arac takip sistemlerindendir?
A. Hibrid sistemler
B. Manuel kontrollii sistemler
C. Sonar kontrollu sistemler
D. Navigation tabanli sistemler
Asagidakilerden hangisi koma halinin belirtilerindendir?
A. Bilingsizlik, hareketsizlik ve uyku hali.
B. Kaotii kokulara kars1 burnunu tikama
C. Sorulan sorulara anlamli cevap verme
D. Gozleri ile hareket eden cisimleri takip etme
Yaral aractan cikarilirken en ¢ok viicudun nereleri korunmaya ¢cahisilir?
A. Bas, boyun, omurga
B. Ayaklar ve bacaklar
C. Eller ve kollar
D. Gogiis bolgesi
Yanik yarasi olan bir kazazedenin yarasi iizerine asagidakilerden hangisi uygulanir?
A. Dis macunu siiriiliir
B. Yogurt siiriiliir
C. Salga siirtliir
D. Buz tatbik edilir
Bacakta, turnike uygulamak icin en uygun boélge neresidir?
A. Kalga ile diz aras1
B. Diz ile ayak arasi
C. Diz ekleminin oldugu yer
D. Ayak bilegi ile topuk arasi
Asagidakilerden hangisi trafik kazalarinda asli kusur sebebi sayllmaz?
A. Ikiden fazla seritli tasit yollarinda kars1 yonden gelen trafigin kullandig1 serit veya yol boliimiine
girmek
B. Trafik polisinin dur emrine uymamak
C. Hiz siirlarin1 % 30' u asmak
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D. Sechirlerarasi karayollarinin tasit yolu kismi iizerinde zorunlu haller disinda park etme duraklama

yapmak
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29

30

31

32

33

34

35

36

. Ceken ve ¢ekilen ara¢ arasindaki baglantinin uzunlugu en fazla ka¢ metre olmahdir?
A. 2 metre
B. 3 metre
C. 4 metre
D. 5 metre
. Yerlesim yerleri icinde ve disinda kavsaklara ka¢ metre kala serit degistirmek yasaktir?
Yerlesim Yeri icinde Yerlesim Yeri Disinda
A. 30 120
B. 50 120
C. 30 150
D. 50 150

. Asagidakilerden hangisi karda ara¢ kullanma kurallarindan degildir?
A. Gaza gereginden fazla basmamak
B. Lastiklerin havasini indirmek
C. Sert fren yapmamak
D. Takip mesafesini 3-4 saniyeye ¢ikarmak
. Karayolu Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortas:1 yaptirmadan trafige ¢ikan motorlu aracin, Kisilere
verdigi zararlar nereden karsilanir?
A. Kasko Sigortasindan
B. Mali Sorumluluk Sigortasindan
C. Kaza Sigortasindan
D. Karayollar1 Trafik Garanti Fonu'ndan
. “Karayolunda bozulan araclar; donemecg veya tepe iistii gibi yerlerde, kirmizi 151k cihazi veya
kirmizi renkteki yansiticinin aracin 6n ve arkasinda en az ........... metre mesafede olacak ve diger
arac siiriiciileri tarafindan en az ....... metreden acgikca goriilebilecek sekilde yerlestirilmesi
gerekir.”
Yukaridaki bosluklari doldurunuz.
A. 50m/150m
B. 30m/150m
C. 80m/50m
D. 50m/50m
. Trafik 1s1klar1 yaninda bir de 151kl ok varsa ok yoniindeki doniisler ne zaman yapilmahdir?
A. Isikli ok yesil yandiginda
B. Isikli ok sondiigiinde
C. Ana lamba yesil yandiginda
D. Isikli ok kirmiz1 yandiginda
. Devamh yol ¢izgisinde asagidakilerden hangisi yapilmaz?
A. Ondeki arag gegilmez
B. Saga doniilmez
C. Durulmaz
D. Sagdaki seride gecilmez
. Asagidakilerden hangisi arizah bir araci cekerken dikkat edilmesi gereken kurallardan biridir?

A. Cekilen aracin siiriicii yonetiminde olmasi
B. Her iki aracin tasima sinirlarinin esit olmasi
C. Her iki aracin dolu olmasi

D. Cekilen aracin dolu, ¢ceken aracin bos olmasi
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

Siiriiciiler karayollar iizerinde, kavsaklara yaklastiklarinda, fasilall yanip sonen kirmizi 15181
gordiiklerinde ne yapmak zorundadirlar?
A. Hizlarim yavaglatmak zorundadirlar.
B. Hizlarimi kesmeden devam etmek zorundadirlar.
C. Kesinlikle durup trafigi kontrol ettikten sonra trafik miisaade ediyorsa ge¢mek zorundadirlar.
D. Yavasglayip durmadan gecebilirler.
Sigorta sozlesmesinde (policede) bahsi gecen risk gerceklestiginde 6denecek tazminatin miktari
sabit bir miktar olarak belirlendigi durumlarda 6denen tazminat hangisidir?
A. Maktu tazminat
B. Hasar tazminati
C. Tasima tazminati
D. Higbiri
Asagidakilerden hangisi nakliyat emtia sigortasinda teminat kapsami disinda kalan hallerden
degildir?
A. Sigortalinin kasitl zarari
B. Niikleer ve atomik rizikolar
C. Gecikme hasarlar
D. Deprem ve volkanik rizikolar
Karayoluyla tasinacak tehlikeli maddeler ADR sozlesmesine gore ka¢ sinifa ayrilmistir ?
A. 5
B. 7
C. 9
D. 10
Hastane atiklan tehlikeli madde olarak hangi sinifa girer ?
A. Yanici kati madde
B. Bulasic1 6zelligi olan madde
C. Zehirli madde
D. Asindirici madde
Sinif 2 kapsamina giren tehlikeli maddeler asagidakilerden hangisidir?
A. Patlayic1 maddeler, patlayict madde igeren nesneler
B. Yanici s1vi maddeler
C. Yanici kat1 maddeler
D. Gazlar

K Tiirii Yetki Belgesi sahibi firmalar en fazla kac¢ tane araci kiralik olarak cahistirabilirler?

A. Oz mal arag sayisinin yaris1 kadar

B. Oz mal arag sayis1 kadar

C. Oz mal arag sayisinin 2 katt

D. Kiralik arag caligtiramazlar
Karayolu Tasima Yonetmeligi'ne gore, yetki belgesi sahibi gercek kisilerin 6liimii halinde kanuni
mirascilar: veya onlar adina yetkili olanlar, bu durumu kag giin icinde Bakanhga bildirmek
zorundadirlar?

A. 60

B. 90

C. 120

D. 180
Karayolu Tasima Kanunu'na gore asagida belirtilen tasimalardan hangisi bu kanunun kapsami
icerisinde yer alir?

A. Ozel otomobiller ve bunlarin rémorklari ile yapilan tagimalar.

B. Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait motorlu tasitlar ve bunlarin rémorklariyla yapilan tagimalar.

C. Kamuya agik karayolunda motorlu tagitlarla yapilan yolcu ve esya tagimalari.
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D. Lastik tekerlekli traktorlerle ¢ekilen romorklarla yapilan tagimalar.

46. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur.
A. Yetki belgesi sahiplerinin yetki belgesinin verilmesinden itibaren 1 ay i¢inde faaliyete baslamalari
sarttir.
B. Yetki belgesi sahiplerinin yetki belgesinin verilmesinden itibaren 3 ay icinde faaliyete baslamalari
sarttir.
C. Yetki belgesi sahiplerinin yetki belgesinin verilmesinden itibaren 6 ay i¢inde faaliyete baglamalari
sarttir.
D. Yetki belgesi sahiplerinin yetki belgesinin verilmesinden itibaren 1 yil icinde faaliyete baslamalari
sarttir.
47. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, K1, K3, L1, M1 belgeleri ile N ve P tiirii yetki belgeleri eki
tasit belgelerine asgari kapasitenin disinda kaydedilecek tasitlar icin yas sart1 kagtir?
A. 10
B. 14
C. 19
D. Yas sartt aranmaz.
48. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, tarifeli olarak ticari amacla kargo isletmeciligi yapacak
gercek ve tiizel kisilere verilecek yetki belgesi tiirii asagidakilerden hangisidir?
A. L tiirii yetki belgesi
B. K tiirli yetki belgesi
C. M tiirii yetki belgesi
D. N tiirli yetki belgesi
49. Yiiklii veya yiiksiiz araclarin uzunluk, genislik ve yiiksekliklerinin azami sinirlarin1 belirleyen
olgiilere ne ad verilir?
A. Istiap haddi
B. Gabari
C. Kapasite
D. Yiik tasima sinir1
50. Serit degistirmek isteyen siiriiciiler, isaret vermeden ve manevraya baslamadan 6nce asagidaki
kurallardan hangisine uymak zorundadir?
Arkadan gelen aracin hizin1 tahmin etmek.
Arkadan gelen aracin cinsini ve mesafesini tahmin etmek.
Ondeki araglarin hizlarin1 ve mesafelerini gozlemek.
Girecegi seridin bos olup olmadigini kontrol etmek, bu seritten gelen arac varsa emniyetle
gecmesini beklemek.

COow>
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09.06.2013 TARIHLIi SRC4 SINAVI SORULARI

1. Su birikintilerinde lastiklerin yerle temasi kaybetmeleri halinde asagidakilerden hangisini yapmak gerekir?
A. Gazi kesmeli, direksiyonu sola ¢evirmelidir

B. Gaz1 kesmeden direksiyonu saga ¢evirmelidir
C. Gazi kesmeli, direksiyonu diiz tutmalidir
D. Gaza basarak direksiyonu diiz tutmalidir

2. Mars motoru asagidaki parcalardan hangisine hareket iletir?
A. Eksantrik dislisine

B. Mahruti dislisine
C. Volan dislisine
D. Krank dislisine

3. Kamyon, kamyonet, cekici ve romorklarinin teknik sartlara uygunlugu acisindan periyodik muayenesi ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A. Ik 1 yas sonunda ve devaminda yilda bir

B. ilk 2 yas sonunda ve devaminda yilda bir

C. Ilk 3 yas sonunda ve devaminda her 2 yilda bir

D. Ilk 3 yas sonunda ve devaminda 3 yilda bir

4. AETR’ye gore; 11 saatlik kesintisiz giinliik dinlenme siiresi haftada 3 defadan fazla olmamak iizere en az
kac saate indirilebilir?

A.8

B.9

C.10

D. 12

5. AETR’ye gore; aracin en az iki soforle kullanilmasi halinde her 30 saatlik siirede her bir sofor en az kac saat
kesintisiz olarak dinlenmek zorundadir?
A7

B.8
C.10
D. 12

6. AETR’ye gore siirekli olarak 4,5 saatlik ara¢ kullanma siiresi i¢erisinde alinacak mola siiresi ka¢ dakikadan
az olamaz?

A. 10

B. 15

C.20

D. 30

7. AETR’ye gore siiriiciiniin haftalik ara¢ kullanma siiresi en fazla ne kadar olabilir?
A. 45 saat

B. 50 saat
C. 54 saat
D. 56 saat

8. Asagidakilerden hangisi karar alma davramsi olarak adlandirilamaz?
A. Olasi segenekleri belirleme

B. Diisiinmeden hareket etme
C. Her segenekte izlenecek yolu belirleme
D. Sonuglarin istenirligini belirleme
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9. Asagidakilerden hangisi kisiligi etkileyen faktorlerin sonuclarindan biridir?
A. Ornek aldii kisi gibi konusmak veya giyinmek.

B. Kisilerin goriiniisline bakarak ise almak.

C. Kisiyi tanidiktan, inceledikten sonra onun hakkinda karar vermek.

D. Kisi hakkinda duyumlara bakarak incelemeden karar vermek.

10. Bir aracin giivenle tasiyabilecegi en ¢ok yiik agirh@ina veya yolcu sayisina ne ad verilir?
A. Gabari

B. Yiklii agirlik
C. Istiap hakki
D. Tasima sinir1

11. Bir otobiis ile bir kamyonun emniyetle gecemeyecegi kadar dar olan yolda karsilagsmalari halinde, aksine
bir isaret yoksa hangisi digerine gecis kolaylhigi saglamak zorundadir?

A. Siirliciiler anlasarak gecerler,

B. Otobiis siiriiciisii, kamyona

C. Kamyon siiriiciisii, otobiise

D. Seridi daralmis olan digerine.

12. Arac¢ kizaklama halindeyken siiriiciiniin asagidakilerden hangisini yapmasi dogrudur?
A. Ayak gazdan cekilir, lastik kizaklamasin1 yok etmek i¢in debriyaja basilir ve direksiyon ani sekilde kirilir

B. Daha iyi ¢ekis saglamak i¢in, aracin agresif sekilde tepki vermesine mahal vermeden yavasga gaz verilir
C. Gaz pedalindan ayak ¢ekilir ve ylizeyle tekrar temasin saglanmasi beklenir
D. Vites kiiciiltiiliir

13. Arkaya dogru yiiklenmis araclarda siiriis esnasinda ne gibi sorunlar ile karsilasir?
A. Gegilecek aracin siiriiciisiinii ikaz ederek gegme arzusunu bildirmek zorlagir

B. Direksiyon hakimiyeti zorlasir yakit sarfiyati artar
C. Motorun sogutmasi aksak olur hareket artar
D. Karayoluna daha fazla basing uygulayacagi i¢in yolun bozulmasina neden olur

14. Seyir halinde aracin arka lastigi patlarsa ne olur?
A. Arag patlayan lastik yoniine dogru donmeye caligir

B. Aracin arkasi saga sola yalpalamaya baglar
C. Aracin On tarafi saga sola yalpalamaya baglar
D. Arag patlayan lastigin tersi yoniine dogru donmeye baglar

15. Frenleme mesafesinin degisiklik gostermesinde asagidakilerden hangisi etkili degildir?
A. Aracin hiz

B. Yol ylizeyinin durumu
C. ABS
D. Yolun egimi

16. Giivenli siiriiste limit noktas1 nedir?

A. Arag kullanirken yorgunluktan kontrolii kaybetme ani
B. Aracin yapabilecegi en yiiksek hiz noktasi

C. Ilerideki viraja bakarken gériilebilen en son nokta

D. Aracin teknik ve yasal olarak tasiyabilecegi yiik miktari

17. Harita yonleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A. Ust kenar ¢izgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney , sag kenar ¢izgisi kuzey , sol kenar ¢izgisi bati
B. Ust kenar ¢izgisi kuzey, alt kenar ¢izgisi giiney, sag kenar ¢izgisi dogu, sol kenar ¢izgisi batt
C. Ust kenar cizgisi kuzey, alt kenar ¢izgisi dogu, sag kenar ¢izgisi giiney, sol kenar ¢izgisi bati
D. Ust kenar cizgisi dogu, alt kenar cizgisi giiney, sag kenar ¢izgisi bat1 , sol kenar ¢izgisi kuzey
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18. Haritada bir noktanin mevkisi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Once enlemi sonra boylami okunur.

B. Once yiiksekligi sonra boylami okunur.
C. Once derinligi sonra yiiksekligi okunur.
D. Once boylam1 sonra enlemi okunur.

19. Karayollar1 haritasinda kirmmzi renk asagidakilerden hangisini gostermek icin kullanmilir?
A. Suile ilgili tiim detaylar1

B. Yol ¢izgileri, demir yollari, nirengi ve rakim noktalar, sirt ve tepeleri

C. Tabiatta yesil olan her tiirlii detay1 (orman, ¢alilik, meyvelik)

D. Yol dolgulari, meskiin yerler, deniz feneri, hava alani isareti gibi detaylari

20. Uydudan yapilacak arac takip sistemleri ile asagidakilerden hangisi, izlenemez?
A. Aragtaki ytikiin agirlig

B. Aracin nerede oldugu

C. Aracin takribi hiz

D. Durma- dinlenme siireleri

21. | - Aragla ilgili bilgilere erisim. II - Siiriicii denetiminin saglanmasi. III - Personelin egitilmesi. IV -

Internetten arac izleme. Yukaridakilerden hangileri “Mobil izleme Sisteminin” faydalarindandir?
A l-11-111

B. I-lI-IV
C. I-lll-IvV
D. I-1I-111-1V

22. ilk yardimda 6ncelik sirasim asagidaki siralamalardan hangisi gostermektedir?
A. Solunumu duranlar- kalbi duranlar- soka girenler

B. Kalbi duranlar-soka girenler-solunumu duranlar
C. Solunumu duranlar-soka girenler-kalbi duranlar
D. Kalbi duranlar-Solunumu duranlar-soka girenler

23. Yaralanmalarda, yarah bolgeye verilecek pozisyon asagidakilerden hangisidir?
A. Yarali bolgenin kalp seviyesinin altinda kalmasi saglanir.

B. Yaral1 bélgenin kalp seviyesinin {istiinde kalmasi saglanir.
C. Yarali bolgenin kalp ile ayn1 seviyede olmasi saglanir.
D. Yarali bolgenin bas seviyesinin altinda kalmasi saglanir.

24, Trafik kazasi gecirmis bir yaralinin arac icerisinden cikarilmasinda hangi uygulama tercih edilir?
A. Koma pozisyonu

B. Rentek manevrasi

C. Heimlich manevrasi

D. Sok pozisyonu

25. Hangi durumdaki yaral saghk kurulusuna tasinmada birinci derecede 6nceliklidir?
A. Kaburga kirigi olan

B. Birinci derecede yanigi olan

C. Solunum zorlugu ¢eken

D. Kol kir1g1 olan

26. Asagidakilerden hangisi kesik yaralanmalarinda ilk yardim énlemidir?
A. Yara kenarlarini birbirine yaklagtirarak sarmak

B. Yara iizerini tentiirdiyotlu pamukla sarmak
C. Kesilen bolgenin kalp seviyesinin altinda kalmasini saglamak
D. Bir sey yapmadan saglik kurulusuna sevk etmek
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27. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore asagidakilerden hangisi karayollarinda olusan trafik kazalarinda
“asli kusur” sayilan hallerdendir?
A. En soldaki seridin stirekli isgal edilmesi

B. Takip mesafesine uyulmamasi
C. Ondeki aracin gecilmesi
D. Kaplamanin dar oldugu yerlerde gecis dnceligine uyulmamasi

28. Karayollar1 Trafik Yonetmeligine gore asagidakilerden hangisi trafik kazasinda “asli kusur” sebebi
sayllmaz?
A. Arkadan ¢arpmak

B. Kirmizi 1g1kl1 trafik isaretinde gecmek
C. Tasit yolunun dar oldugu yerlerde gecis kolaylig1 saglamak
D. Gegme yasagi olan yerlerde dndeki arac1 gegmek

29. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore; tasit sahiplerinin ikametgah degisikliklerinin tescil kurulusuna en
gec kag giin icerisinde bildirilmesi zorunludur?

A. 15

B. 30

C.45

D. 60

30. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore; hiz sinirlarim %30’dan fazla asan siiriiciilere verilen ceza
hangisidir?

A. Trafikten men

B. Hafif hapis cezasi

C. Para cezas1 ve 15 ceza puani

D. Para cezas1

31. Kavsak kollarimin trafik yogunlugu bakimindan farkh olduklari isaretlerle belirlenmemis kavsaklar i¢in
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A. Motorsuz arag siiriiclileri motorlu araclara yol verir

B. Motorlu araglardan soldaki, sagdan gelen araca yol verir

C. Lastik tekerlekli traktorler, diger motorlu araglara yol verir

D. Motorlu araclardan sagdaki, soldan gelen araca yol verir

32. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 1 metre asacak sekilde yiikklenmesi yasaktir.

B. Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 2 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.
C. Yiikiin aracin boyunu 6nden 2 metre, arkadan 2 metre asacak sekilde yiiklenmesi yasaktir.
D. Yiikiin aracin boyunu 6nden 1 metre, arkadan 3 metre asacak sekilde yliklenmesi yasaktir.

33. Kavsaklara yaklasirken kac metre kala serit degistirmek yasaktir?
A. Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi diginda 150 m.
B. Yerlesim birimi i¢inde 30 m, yerlesim birimi diginda 200 m.
C. Yerlesim birimi i¢cinde 60 m, yerlesim birimi diginda 250 m.
D. Yerlesim birimi i¢inde 70 m, yerlesim birimi disinda 300 m.

34. Cekilen ve ¢ceken arac¢ arasindaki baglantinin uzunlugu en az ka¢ metreyi gecerse baglantinin orta kismina
kirmizi yansitici, kirmizi bez veya kirmizi 151k asilmasi zorunludur?

A. 15

B.2

C.25
D.3
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35. Bir turuncu plakanin iist yarisindaki rakam tekrarlanmis (6r.: 66) ise anlam nedir?
A. Tehlike derecesinin arttigini gosterir

B. Tasiman paketlerin 6’dan fazla oldugunu gosterir
C. Yiikiin 6zel bir yiik oldugunu gosterir
D. Aracin 66 kodlu tiinellerden gegebilecegini belirtir

36. Asagidakilerden hangisi yanici sivi maddelerin sinif numarasidir?
A. Smif4.1

B. Simif 3
C. Smif 2.1
D. Simif 6.1

37. Bir tasima evrakinda “tam yiik” ifadesi var ise, ADR’ye gore bu ifadenin anlam nedir?
A. Yiikiin istiap haddine uygun olarak yiiklendigini ifade eder.

B. Yiiklerin sadece bir nokta da yiiklenip, bir noktada da bosaltilacagini ifade eder.
C. Aracin yiik boliimiiniin tam olarak dolduruldugunu ifade eder.
D. Tasinan yiiklerin muafiyet sinirlari {izerinde oldugunu ifade eder.

38. Simir kapilari ile bu kapilardan c¢ikis yapilan iilke eslesmesinde asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Cilvegozii sinir kapisi - Irak

B. Giirbulak sinir kapisi - Suriye
C. Hamzabeyli sinir kapisi -Yunanistan
D. Tiirkgozi sinir kapist - Glircistan

39. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore tarifeli tasimacilikta, tasimanin basladig: kalkis noktasi ile bittigi
varis noktasindaki yerlesim yerlerine ne ad verilir?

A. Tasima giizergahi

B. Yol giizergah

C. Yol hatt1

D. Tasima hatt1

40. Karayolu Tasima Kanunu’na gore; sigortacilar hak sahibinin kaza veya zarara iliskin belgeleri sigortaciya
ilettigi tarihten itibaren, sorumluluk sigortasi sinirlari icinde kalan miktari hak sahibine kac is giinii icerisinde
o0demek zorundadir?

A.5

B.7
C.8
D. 15

41. Karayollan Trafik Kanununa gore, sigortali araci isletenlerin degismesi halinde devreden kisi ka¢ giin
icinde sigortaya durumu bildirmek zorundadir?
A. 10 glin

B. 12 giin
C. 15 giin
D. 30 gilin

42. Karayolu Tasima Kanunu’na gore, sorumluluk sigortasinda tazminat yiikiimliilerinin birbirlerine karsi
riicu haklari kendi yiikiimliiliiklerini tam olarak yerine getirdikleri ve riicu edilecek kimseyi 6grendikleri
giinden baslayarak ka¢ yilda zamanasimina ugrar?

Al

B.2
C.3
D.4
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43. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, tasitlarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A. Tagitin yasi, imal edildigi tarihten sonra gelen ilk takvim yil1 esas alinarak hesaplanir.

B. Romork ve yar1 romorklarda yas sart1 aranmaz.
C. Kapali kasa olmayan tasitlar esya tasimalarinda kullanilamaz.
D. Kamyon tek basina bir birim tasit sayilir.

44. Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A. Insan disindaki canlilar ile 6zelligi olan esyalarin tasinmasinda kullanilan tasitlar ile zel amagli/donanimli
tasitlarin bu 6zelliklerinin arag tescil belgelerinde belirtilmesi gerekmez.

B. Yetki belgesi sahiplerinin tagimalarda kullanacagi tagitlarin, ilgili mevzuatta belirtilen istiap haddi, agirlik, boyut
ve yliksekliklerine uygun olmasi zorunludur.

C. Esya tasimalarinda kullanilan kamyon, rémork ve yar1 rémorklarin kapali kasa veya tenteli veya brandali olmasi
sarttir.

D. Acik olarak taginmasi zorunlu olan esya, karayolu trafik giivenligini tehlikeye diisiirmeyecek sekilde yiiklenerek ve
baglanarak tasinabilir.

45. Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore tarifeli olarak ticari amacla hem yurtici henm de ilici kargo
isletmeciligi yapacak gercek ve tiizel kisiler hangi yetki belgesini almak zorundadir?
A. M1

B. M2
C. M3
D. M4

46. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, K1 yetki belgesi sahipleri asagidaki yetki belgesi tiirlerinden hangisi
ile acentelik sozlesmesi yapabilirler?
A. .Gl

B. G2
C.G3
D. G4

47. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, N2 yetki belgesi sahiplerinin ticari olarak kayit ve tescil edilmis esya
tasimaya mahsus en az kac birim tasita sahip olmalan sarttir?

A.5

B.7

C.10

D. 14

48. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, K3 Yetki Belgesi sahipleri en fazla kac adet tasit1 sozlesmeli olarak
calistirabilirler?
A. Ozmal tasit sayisinin yarisi kadar

B. Ozmal tasit sayis1 kadar
C. Ozmal tasit sayismin 2 kati
D. Sozlesmeli tasit calistiramazlar

49. Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, P2 yetki belgesi sahiplerinin en az ka¢ adet dagitic1 elemana sahip
olmasi gerekir?
A. 10

B. 20
C. 30
D. 40
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50. Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yénetmeligi'nin kapsamina girer?

A. Ozel otomobillerle ve bunlarin rémorklariyla yapilan tasimalar

B. Resmi tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan ticari olmayan tasimalar

C. Tiirk Silahli Kuvvetlerine ait tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tagimalar

D. Gergek kisiler adina kayit ve tescil edilmis kamyonet cinsi tasitlarla ve bunlarin rémorklariyla yapilan tagimalar
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07.12.2013 TARIHLIi SRC4 SINAVI SORULARI

1. Tahriksiz tek dingilde azami agirhk kac tondur?

A. 10.00

B. 10.50

C.11.00

D. 11.50

2. Tir, kamyon gibi araclarin hangi lastiklerine zincir takilir?

A. Tahriksiz dingildeki lastiklere

B. Tahrikli dingildeki lastiklere

C. On dingildeki lastiklere

D. Arka dingildeki lastiklere

3. Vantilator kayisimin koptugu 6nce hangi gostergeden anlasilir?

A. Motor devir saatinden

B. Yag basing saati ve yag gostergesinden

C. Is1 gostergesi ve hararet saatinden

D. Sarj saati ve akii gostergesinden

4. Biiyiik viteslerde motor giicii ve hiz nasildir?

A. Biiytik viteslerde daha fazla hiz saglanir. Ancak motor giicli azdir

B. Biiyiik viteslerde daha fazla hiz saglanir. Motor giicii fazladir

C. Biiyiik viteslerde daha az hiz saglanir. Ancak motor giicii fazladir

D. Biiylik viteslerde daha az hiz saglanir. Motor giicli azdir

5. AETR’ye gore siiriiciiniin haftalik ara¢ kullanma siiresi en fazla kac saat olabilir?
A. 45

B. 50

C.54

D. 56

6. Karayollar1 Trafik Yonetmeligine gore birlesik iki hafta icerisinde toplam tasit kullanma siiresi ka¢ saati
gecemez?

A. 45

B. 56

C.90

D. 100

7. Karayollar1 Trafik Yonetmeligine gore tek sofor dinlenme siiresini haftada ka¢ kere 9 saate indirebilir?
A. 1 sefer

B. En fazla 2 sefer

C. En fazla 3 sefer

D. En fazla 4 sefer

8. Karayollar1 Trafik Yonetmeligine gore, “ticari amacla yolcu ve yiik tasiyan motorlu aragc siiriiciisii giin
icerisinde ara¢ kullanirken 2 saat mola vermistir.”

Bu durumda siiriiciiniin dinlenme siiresinde ne gibi degisiklik olur?

A. Higbir degisiklik olmaz

B. Giinliik dinlenme siiresi 1 saat azalir

C. Giinliik dinlenme stiresi 2 saat azalir

D. Giinliik dinlenme siiresi 2 saat artar

9. Asagidakilerden hangisi siiriis yetenegini etkileyen zihinsel siireclerden biridir?
A. Ofke

B. Isitme

C. Yas

D. Bedensel Sakatlik
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10. Asagidakilerden hangisi dikkati belirleyen uyarici etkenlerden birisi degildir?

A. Hareket

B. Siddet

C. Ogrenme

D. Biiytikliik

11. Asagidakilerden hangisi “kazaya yatkin Kisilik tiplerinden biri” degildir?

A. Karamsar

B. Asir1 olumlu diisiinen

C. Sogukkanli

D. Asir1 olumsuz diisiinen

12. Siiriicii davranisi kapsaminda eylemin istemeden niyetten sapmasina ve istenen amaca ulasmak icin
planlanan eylem yolunun yanhs olmasina ne ad verilir?

A. Ihlal

B. Hata

C. Risk

D. Kaza

13. Artan hiz sonucunda siiriiciiniin goriis acisinin diismesiyle cevrenin tam olarak algilanmamasina ne ad
verilir?

A. Beden koordinasyon degisimi

B. Gortis keskinligi

C. Goris diisiisti

D. Hiz korliigi

14. Yiikleme sirasinda aracin boyunu 6nden ve arkadan en fazla ka¢ metre tasacak sekilde yiiklenebilir?
A. Onden 1 metre arkadan 2 metre

B. Onden 2 metre arkadan 1 metre

C. Onden 2 metre arkadan 2 metre

D. Yiik tasamaz

15. Tiinel goriisii nedir?

A. Siiriiciniin tiinelden gecerken dikkatinin dagilmasidir.

B. Siiriiciiniin tasit igerisinden uzak mesafeleri gorebilmesidir.

C. Hizli arag kullanirken gérme alaninin daralmasi sonucu siiriiciiniin ¢cevresindeki olaylar1 algilayamama durumudur.

D. Alkollii siiriiciiniin karayolunu goriisti seklidir.

16. Frenleme sirasinda, ara¢ hizi ile yiik hiz1 arasindaki iliskiyi asagidakilerden hangisi aciklar?
A. Yiik hiz1 ara¢ hizindan fazladir.

B. Arag hizi ile yiik hiz1 birbirine esittir.

C. Arag hizi ile ytik hiz1 arasinda bir iligki yoktur.

D. Arag hiz1 yiik hizindan fazladir.

17. Aracimzin arka lastigi patlarsa ne olur?

A. Arag patlayan lastik yoniine dogru donmeye calisir,

B. Aracinizin arkasi saga sola yalpalamaya baslar,

C. Aracinizin 6n tarafi saga sola yalpalamaya baslar,

D. Arag patlayan lastigin tersi yoniine dogru donmeye baslar.

18. Harita yonleri asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A. Ust kenar cizgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney , sag kenar cizgisi kuzey , sol kenar ¢izgisi bati
B. Ust kenar ¢izgisi kuzey, alt kenar ¢izgisi dogu, sag kenar ¢izgisi giiney, sol kenar ¢izgisi bat1
C. Ust kenar cizgisi kuzey, alt kenar ¢izgisi giiney, sag kenar ¢izgisi dogu, sol kenar ¢izgisi bat1
D. Ust kenar c¢izgisi dogu, alt kenar ¢izgisi giiney, sag kenar ¢izgisi bat1 , sol kenar ¢izgisi kuzey
19. Haritalarda sehir merkezlerinin altinda yazih rakamlar asagidakilerden hangisi hakkinda bilgi verir?
A. O sehrin niifusunu

B. O sehrin km olarak genisligini

C. Olgek oranini

D. O sehrin deniz seviyesinden yiiksekligini
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20. Asagidakilerden hangisi biiyiik dlcekli haritalarin 6zelliklerindendir?

A. Gosterilen gergek alan azdir

B. Ayrint1 azdir

C. Kiigliltme oram kii¢iiktiir

D. Olgek paydasi biiyiiktiir

21. Standart hale getirilen arac takip sistemleri konum bilgilerini nasil gonderebileceklerdir?

A. Zamana gore anlik ve/veya periyodik

B. Zamana bagli kalmaksizin

C. Mesafeye bagl kalmaksizin

D. Bolgeye bagli kalmaksizin

22. Arag takip sistemlerinden olan “karakutu” sistemlerle asagidakilerden hangisi yapilamaz?

A. Aracin ne kadar mola verdigi

B. Hiz ihlali yapip yapmadigi

C. Aracin yaptigi ortalama hiz

D. Online arag takip

23. ilkyardimda turnike uygulamasi nedir?

A. Kanama yerine gazli bezle basing uygulanmasidir.

B. Kanayan yer ile kalp arasindaki tek kemik iizerinden sikma bagi uygulanarak kanama durdurma yontemidir.
C. Kanayan yerin alt kismina basing uygulayarak kanama durdurma yontemidir.

D. Kisinin kanama bolgesini kalp seviyesinden yukari kaldirarak, kalbin kanama bolgesine olan basincini azaltma
yontemidir.

24. Hangi durumdaki yarah saghk kurulusuna tasinmada birinci derecede onceliklidir?

A. Kaburga kirig1 olan

B. Birinci derecede yanigi olan

C. Solunum zorlugu ¢eken

D. Kol kir1g1 olan

25. Kiriklar, ¢cikik ve burkulmalardan ayiran fark asagidakilerden hangisidir?

A. Cikik ve burkulmalarda sigsme goriiliir, kiriklarda goriilmez.

B. Cikik ve burkulmalarda agr1 goriiliir, kiriklarda goriilmez

C. Cikik ve burkulmalar kemiklerin her bolgesinde goriiliir, kiriklar eklem yerlerinde goriiliir

D. Cikik ve burkulmalar, hareketli eklem bolgelerinde goriiliir, kiriklar kemiklerin her yerlerinde goriilebilir.
26. Ilkyardimda asagida belirtilen uygulamalardan hangisi yanhstir?

A. Soluk alip veren ve nabiz vuruslar: hissedilen bir hastaya eger baygin ise kalp-akciger canlandirmasi yapilmalidir.
B. Kesik ve darbe sonucu olusan yaralanmalarda yapilacak temel eylem, kanama olan bolgeye bastirmaktir.
C. Solunumu duran bir kazazedeye yapay solunum uygulanir.

D. Eger omurilik yaralanmasindan veya kiriklardan kuskulaniyorsak, hasta kesinlikle kipirdatilmaz.

27. Basa alinan darbe sonucu kulak veya burundan kan geliyorsa asagidakilerden hangisi uygulanir?
A. Kazazede sirtiistii yatirilir, ayaklar1 yukart kaldirilir

B. Kazazedenin kan akan bolgesi listte kalacak sekilde yan yatirilir ve kanama engellenir

C. Kazazedenin kan akan bolgesi altta kalacak sekilde yan yatirilir ve kanama engellenmez

D. Kazazede oturtulur, kulagina pamuk tikanir

28. Simir kapisi ve bulundugu il eslestirmesinde asagidakilerden hangisi dogrudur?

A. Sarp sinir kapist - Ardahan

B. Giirbulak sinir kapisi - Sirnak

C. Derekoy sinir kapisi - Kirklareli

D. Onciipmar sinir kapisi - Gaziantep

29. Karayollar1 Trafik Yonetmeligine gore, gecis iistiinliigiine sahip olan araclarin gorevdeyken birbirleriyle
karsilagsmalari halinde gecis iistiinliigii hakkin1 ve kavsaklardaki gecis hakkimi hangi siraya gore kullanirlar?
A. Itfaiye — cankurtaran — zabita arac1 — trafik polisi - sivil savunma arac1

B. Cankurtaran - trafik polisi — itfaiye — zabita araci - sivil savunma aract

C. Cankurtaran — itfaiye — zabita araci — trafik — sivil savunma araci

D. itfaiye - trafik polisi — cankurtaran - sivil savunma arac1 — zabita araci
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30. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore asagidakilerden hangisi karayollarinda olusan trafik kazalarinda
“asli kusur” sayilan hallerdendir?

A. Dur isaret levhasinda durmadan gegmek

B. Kavsaklarda gecis 6nceligine uymamak

C. Aracin tagima sinirt {istiinde yiik ve yolcu almak

D. Trafige uygun olmayan aragla karayoluna ¢ikmak

31. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore asagidakilerden hangisi trafik kazalarinda “asli kusur” sebebi
sayllmaz?

A. Tkiden fazla seritli tasit yollarinda kars1 yonden gelen trafigin kullandig: serit veya yol béliimiine girmek

B. Trafik polisinin dur emrine uymamak

C. Trafige uygun olmayan araglarla karayoluna ¢ikmak

D. Yerlesim birimleri disindaki karayolunun tasit yolu lizerinde zorunlu haller disinda park etme ve duraklama
yapmak

32. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore, tasit yolunun dar oldugu yerlerde aksine bir isaret yoksa gecis
onceligi siralamasi acisindan asagidakilerden hangisi dogrudur?

A. Otobiis, kamyona

B. Kamyon, arazi tasitina

C. Kamyon, kamyonete

D. Minibiis, kamyonete

33. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore trafik sucunun islendigi tarihten geriye dogru bir y1l icinde toplam
100 ceza puanim astig1 tespit edilen siiriiciilerin siiriicii belgeleri kag¢ ay siireyle geri alinir?

Al

B.2

C.3

D.4

34. Asagidakilerden hangisi durus mesafesini etkilemez?

A. Yolun egimi

B. Yiik durumu

C. Lastik durumu

D. ABS

35. Karayollar: Trafik Yonetmeligine gore parketmenin yasak oldugu yer ve hallerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A. Gegis yollar1 6ntinde ve iizerinde parketmek yasaktir

B. Park i¢in yer ayrilmamus veya trafik isaretleri ile belirlenmemis alt ve {ist gegcitler ile kopriiler lizerinde veya
bunlara 5 metrelik mesafe i¢inde

C. Belirlenmis yangin musluklarina her iki yonden 5 metrelik mesafe i¢cinde parketmek yasaktir

D. Kamu hizmeti yapan yolcu tasitlarinin duraklarini belirten levhalara her iki yonden 15 metrelik mesafe i¢inde
parketmek yasaktir.

36. Karayollar:1 Trafik Yonetmeligine gore; bir motorlu arac¢ tarafindan cekilen, azami agirhgi 3.5 tonu asan,
ancak 10 tonu asmayan motorsuz yiik tasima aracinin sinifi asagidakilerden hangisidir?

A.0O1

B. 02

C.03

D. O4

37. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore; gorev sirasinda, belirli arac siiriiciilerinin can ve mal giivenligini
tehlikeye sokmamak sarti ile trafik kisitlama veya yasaklarina bagh olmamalarina ne ad verilir?

A. Gegis hakki

B. Gegis Ustiinligii

C. Gegis kolaylig

D. Gegis muafiyeti
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38. Asagidakilerden hangisi Tasima Sozlesmesinde yer alan bilgilerden birisi degildir?

A. Tagima sozlesmesinin yapildigi tarih ve diizenleme yeri

B. Gondericinin ad1 ve adresi

C. Soforiin isim ve adresi

D. Yiikiin ylikleme yeri, tarihi ve teslim i¢in belirlenen yer

39. Tasima senedinin ikinci sureti kime verilir?

A. Gondericiye verilir

B. Yiikle beraber gider ve aliciya verilir

C. Tasimaci tarafindan saklanir

D. Vergi memuruna teslim edilir

40. Yiikiin teslim yerine varisindan sonra kosullarin teslimati engelledigi hallerde, bu konuda sevk
mektubunda ek bir talimat yazilmadiysa tasimaci kimden talimat ister?

A. Alicidan

B. Gondericiden

C. Acenteden

D. Sigortadan

41. ADR’ye gore asagidakilerden hangisi gazlarin simif numarasidir?

A. Sinif 2

B. Simif 4.1

C. Simif 5.2

D. Siif 6.1

42. Karayollan Trafik Yonetmeligine gore; tehlikeli madde tasiyan arag siiriiciileri onlerindeki araclari
yerlesim birimi disindaki karayollarinda en az ka¢ metre mesafeden takip etmelidir?

A. 20

B. 30

C.50

D. 60

43. Yanan benzinin sondiiriilmesinde suyun kullanilmamasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A. Benzinin su ve hava ile tehlikeli bir birlesim olusturmasi

B. Suyun buharlagarak sondiirme ¢alismalarini dnlemesi

C. Benzinin sudan hafif olmasi ve suyun yiizeyinde kalarak yanmaya devam etmesi

D. Suyun alevi goriinmez yapmast

44. Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Yonetmeligi'nin kapsamina girer?

A. Ozel otomobillerle ve bunlarin rémorklariyla yapilan tagimalar.

B. Resmi tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan ticari olmayan tagimalar

C. Tirk Silahl1 Kuvvetlerine ait tasitlarla ve bunlarin rémorklartyla yapilan tagimalar.

D. Gergek kisiler adina hususi olarak kayit ve tescil edilmis kamyonet cinsi tagitlarla ve bunlarin romorklariyla
yapilan ticari tagimalar

45. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, asagidaki yetki belgesi sahiplerinden hangisi kargo isletmeciligi
yapacaklara verilen belgedir?

A K

B.L

C.M

D.N

46. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, tasitlarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A. Tasitin yas1, imal edildigi tarihten sonra gelen ilk takvim yil1 esas alinarak hesaplanir

B. Romork ve yar1 romorklarda yas sart1 aranmaz

C. Esya tasimalarinda kullanilan kamyon, romork ve yar1 romorklarin kapali kasa veya tenteli veya brandali olmasi
sarttir

D. Insan disindaki canlilar ve 6zelligi olan esyalarin tasinmasinda kullanilan tasitlarin bu 6zelliklerinin arag tescil
belgelerinde belirtilmesi gerekmez
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47. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, P tiirii yetki belgesi sahibi firmalarin s6zlesmeli tasit oranlar ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A. Ozmal tasit sayis1 kadar sozlesmeli tasit kullanabilirler

B. S6zlesmeli arag galistiramazlar

C. Ozmal tasit sayisinin yaris1 kadar sdzlesmeli tasit kullanabilirler

D. Ozmal tasit sayisinin iki kat1 kadar s6zlesmeli tasit kullanabilirler

48. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore; K3 yetki belgesi icin basvuranlarin ticari olarak kayit ve tescil
edilmis en az kac adet esya tasimaya mahsus 6zmal birim tasita sahip olmalar: gerekir?

Al

B.2

C.3
D.4
49. Karayolu Tasima Yonetmeligi’ne gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A. Araglarda yapilan tadilatlarin ilgili mevzuata uygun ve arag tescil belgesine islenmis olmasi zorunludur
B. Sogutma tertibati bulunanlar hari¢ rémork ve yar1 roémorklarda yakit deposu bulundurulamaz

C. Sogutma tertibat1 bulunan rémork ve yar1 romorklarda sadece sogutma tertibatinin ¢alistirilmasi igin gereken yakit

deposu bulundurulabilir
D. Tasitlarin yakit depolarinda tasinacak yakitin toplam hacimlerine Maliye Bakanlig tarafindan sinirlama
getirilebilir

50. Karayolu Tasima Yonetmeligine gore, N tiirii yetki belgeleri eki tasit belgelerine asgari kapasitenin disinda

kaydedilecek tasitlar icin yas sarti nedir?
A. 10 yas

B. 14 yas

C. 19 yas

D. Yas sart1 aranmaz
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